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Ουγγρική ραψωδία…
Ιστορία, τέχνες, επιστήμες, εφευρέσεις, μεγάλα επιτεύγματα του παρελθόντος και του 
παρόντος. Μια εντυπωσιακή μίξη που δημιουργεί το προφίλ ενός ιστορικού λαού.

ν και είναι μία χώρα με λιγότερους από 

10 εκατομμύρια κατοίκους, η Ουγγαρία 

είναι κοιτίδα  μεγάλων δημιουργών του 

πνεύματος, των τεχνών και των επιστημών. Η διε-

θνής αναγνώριση του έργου τους, έχει αποφέρει 

μέχρι στιγμής 13 βραβεία Νομπέλ! Μία χώρα η 

οποία για χρόνια παρέμεινε στον στεγανό κύκλο 

του ανατολικού μπλοκ, σήμερα «συστήνεται» 

ξανά στην παγκόσμια κοινότητα, με ένα νέο 

πρόσωπο που συνδυάζει ένα μίγμα ιστορικού 

παρελθόντος και φιλόδοξου μέλλοντος.  

Από τους νομάδες 
έως το σύγχρονο κράτος
 Οι Ούγγροι ήταν νομαδικοί πληθυσμοί και πι-

στεύεται ότι έχουν μετακινηθεί στη λεκάνη των 

Καρπαθίων από τα ανατολικά και συγκεκριμένα 

τα Ουράλια Όρη. Υπό την ηγεσία του Arpad, 

εγκαταστάθηκαν στην περιοχή περίπου το 895 

μ.Χ.. Το 1000, ο Βασιλιάς Στέφανος I (St. Stephen) 

ίδρυσε το κράτος της Ουγγαρίας και ο λαός του 

ασπάστηκε τον Χριστιανισμό. Γύρω στο 1240 η 

εισβολή των Μογγόλων προκάλεσε σοβαρές 

καταστροφές στη χώρα, ενώ αποδεκατίστηκε 

περίπου το ήμισυ του πληθυσμού. 

Τριακόσια χρόνια αργότερα, η χώρα διαιρείται 

σε τρία μέρη: το Βασίλειο της Ουγγαρίας, την 

κυριαρχία των Αψβούργων και την τουρκική 

κυριαρχία. Μετά το τέλος της τουρκοκρατίας, 

το τμήμα εκείνο πέρασε  στην κυριαρχία των 

Αψβούργων. 

Περί τα μέσα του 19ου αιώνα, επαναστάσεις 

ανεξαρτησίας ξέσπασαν στην Ευρώπη. Έτσι, το 

1848 οι Μαγυάροι αμφισβήτησαν την κυριαρ-

χία των Αψβούργων. Μετά την καταστολή της 

επανάστασης, η σιωπηλή αντίσταση ενίσχυ-

σε το ουγγρικό έθνος, οπότε το 1867 επήλθε 

συμφωνία με τους Αψβούργους, γέννημα της 

οποίας υπήρξε το σύστημα της  Αυστροουγγρι-

κής μοναρχίας.

Με το τέλος του Α’ Παγκοσμίου Πολέμου, που 

σήμανε τη διάλυση της Αυστροουγγαρίας, οι 

νικήτριες δυνάμεις (με τη συνθήκη του Τριανόν) 

διχοτόμησαν τη χώρα. Η Ουγγαρία με πληθυσμό 

άνω των 20 εκατομμυρίων απέμεινε με περί-

που 8 εκατομμύρια κατοίκους. Αποκτώντας την 

πρώτη ανεξάρτητη κυβέρνηση της σύγχρονης 

εποχής, η χώρα μετονομάστηκε σε Δημοκρατία 

της Ουγγαρίας. 

Ο Β ‘ Παγκόσμιος Πόλεμος έφερε νέες δοκι-

μασίες για τον ουγγρικό λαό. Η χώρα συνδέθηκε 

στο  άρμα της ΕΣΣΔ και οι Σοβιετικοί ανέλαβαν 

την ουσιαστική διοίκηση της  χώρας για μια 

περίοδο 44 ετών.  Το 1956 ο ουγγρικός λαός 

προσπάθησε να ανακόψει να την κυριαρχία των 

Σοβιετικών, αλλά χωρίς επιτυχία. 

Η Σοβιετική κυριαρχία τερματίστηκε με την 

κατάρρευση της Σοβιετικής Ένωσης και έτσι η 

Ουγγαρία έγινε πάλι ανεξάρτητη δημοκρατία. Το 

1999 η χώρα εντάχθηκε στο ΝΑΤΟ και το 2004 

έγινε μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
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Ο ουγγρικός λαός είναι περήφανος όχι μόνο για το ιστορικό του παρελθόν, αλλά και για τα επι-
τεύγματα που έχει επιτύχει στη μακρά ιστορική του πορεία. 

Η χώρα με τους 
13 Νομπελίστες

Εφευρέσεις και επιτεύγματα
Τα ιστορικά δρώμενα της χώρας δεν είναι 

μόνο γεωπολιτικά. Σημαντικές προσωπικότητες 

Ούγγρων συνέβαλαν στα βήματα προόδου του 

παγκόσμιου πολιτισμού. Σταχυολογώντας κάποια 

από τα πολλά παραδείγματα σημαντικών ουγ-

γρικών εφευρέσεων, αξίζει να αναφερθούν: ο 

πρώτος πυρηνικός αντιδραστήρας (Leo Szilard), 

η πρώτη ηλεκτρική μηχανή (Ányos Jedlik), το 

ασφαλές σπίρτο (János Irinyi),  

το στυλό διαρκείας (László Biro), η βιταμίνη C 

(Albert Szent-Györgyi), η βόμβα υδρογόνου 

(Edward Teller), τα κυάλια (József Petzvál), το 

τηλεφωνικό κέντρο (Tivadar Puskás), η έγχρωμη 

τηλεόραση (Peter Károly Goldmark), το καρ-

μπυρατέρ (Donát Bánki και János Csonka), το 

πρώτο ελικόπτερο (Oszkár Asbóth), ο κύβος 

του Ρούμπικ (Ern Rubik), αλλά και ο ψηφιακός 

υπολογιστής (John von Neumann).

Οι Ούγγροι έχουν μια μακρά πορεία επιτυχιών 

και στον αθλητισμό αφού η Ουγγαρία κατέχει 

την 8η θέση στην κατάταξη των μεταλλίων για 

τους Ολυμπιακούς Αγώνες όλων των εποχών. 

Διάσημη για τις πλούσιες λαϊκές παραδόσεις, 

η ουγγρική μουσική κυμαίνεται από τις ραψωδίες 

του Ferenc Liszt, τις συνθέσεις του Béla Bartók 

και Zoltán Kodály μέχρι την ουγγρική τσιγγάνικη 

μουσική. 

Αλλοι εκπρόσωποι της χώρας στα γράμματα 

και τις τέχνες είναι ο δημοσιογράφος József 

Pulitzer (βραβείο Πούλιτζερ), ο Tony Curtis, 

ο William Fox (ιδρυτής του στούντιο της Fox), 

αλλά και o Adolph Zukor, o δημιουργός της 

Paramount Pictures.

Στις μέρες μας, Ούγγροι δημιουργοί έχουν πα-

ρουσιάσει επιτεύγματα όπως το Prezi (εφαρμογή 

λογισμικού cloud) και το LiTraCon, ένα φωτοδια-

περατό δομικό υλικό ισχυρό όσο το σκυρόδεμα. 

Τουλάχιστον εντυπωσιακό μπορεί να 

χαρακτηριστεί το γεγονός ότι η Ουγ-

γαρία διαθέτει 13 προσωπικότητες που 

έχουν τιμηθεί με το βραβείο Νομπέλ, 

ίσως τον σημαντικότερο θεσμό αναγνώ-

ρισης σημαντικής προσφοράς προς την 

ανθρωπότητα. 

1905 Philipp Lenard (Φυσική – 1905), 

Robert Barany (Ιατρική -1914), Richard 

Adolf Zsigmondy (Χημεία – 1925), Albert 

Szent-Györgyi (Ιατρική – 1937), George 

de Hevesy (Χημεία – 1943), Georg von 

Békésy (Ιατρική – 1961), Eugene Wigner 

(Φυσική - 1963), Dennis Gabor 

(Φυσική – 1971) John Polanyi (Χημεία 

– 1986), George Olah (Χημεία – 1994), 

John Harsanyi (Οικονομικά – 1994), 

Imre Kertész (Λογοτεχνία -2002), Avram 

Hershko (Χημεία – 2004).
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Ουγγαρία: Σε σταθερή τροχιά ανάπτυξης
Η ουγγρική οικονομία τα τελευταία χρόνια διανύει σταθερή πορεία ανάπτυξης και 
εξωστρέφειας, προσφέροντας ελκυστικές προτάσεις και προοπτικές επενδύσεων.

ι ριζικές κοινωνικό - πολιτικές αλλαγές 

που έλαβαν χώρα στα κράτη της κεντρι-

κής και ανατολικής Ευρώπης, στις αρχές 

της δεκαετίας του 1990, επηρέασαν και την 

ουγγρική οικονομία, η οποία μετασχηματίστηκε 

σε οικονομία της αγοράς, αφήνοντας πίσω τις 

πρακτικές των κλειστού τύπου οικονομιών του 

ανατολικού μπλοκ.

Η μεσαίου μεγέθους, για τα ευρωπαϊκά δε-

δομένα, οικονομία της Ουγγαρίας, στηρίχθηκε 

κυρίως στη βαριά βιομηχανία της χώρας ενώ 

η βιομηχανία τροφίμων εξακολουθεί να αντι-

προσωπεύει  σημαντικό ποσοστό τόσο της συ-

νολικής βιομηχανικής παραγωγής όσο και των 

εξαγωγών της χώρας. Σημαντικό ρόλο παίζει, 

επίσης, και ο τομέας της παροχής υπηρεσιών, 

ο οποίος αναπτύσσεται με θετικό πρόσημο τα 

τελευταία 15 χρόνια. Σημαντικό κριτήριο για 

την προσέλκυση επενδύσεων αποτελεί η γε-

ωγραφική θέση της Ουγγαρίας, που αποτελεί 

κεντρικό σημείο στη διακίνηση αγαθών και στη 

μετακίνηση εργαζομένων.

Προοπτικές 
και κίνητρα επενδύσεων

Η Ουγγαρία ως μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

(Ε.Ε.), έχει διαμορφώσει ένα ευνοϊκό θεσμικό 

πλαίσιο, που αποτελεί ουσιαστικό κίνητρο για 

εγχώριους αλλά κυρίως για ξένους επενδυτές.

Η ουγγρική πολιτεία ενθαρρύνει τις επενδύσεις 

τόσο στην παραγωγή αγαθών όσο και σε τομείς 

υψηλής προστιθέμενης αξίας καθώς διαθέτει 

ένα καλά οργανωμένο σύστημα κινήτρων για 

τους επενδυτές, με ακρογωνιαίο λίθο ένα ει-

δικό πακέτο κινήτρων για επενδύσεις άνω των 

5 εκατομμυρίων ευρώ. Τα κίνητρα εστιάζουν 

σε επενδύσεις για την ίδρυση εγκαταστάσεων 

παραγωγής,  R&D, logistics, κ.α. 

Το πακέτο κινήτρων περιλαμβάνει επιδοτήσεις 

κεφαλαίων,  φορολογικές ελαφρύνσεις, καθώς 

και επιδοτήσεις για δημιουργία θέσεων εργασίας 

και κατάρτιση προσωπικού. Τέλος, η Ουγγαρία 

αγκαλιάζει έμπρακτα την  Έρευνα & Ανάπτυξη 

και την καινοτομία (R&D&I).

Φορολογία και ασφάλιση 
Αν και ο γενικός συντελεστής ΦΠΑ βρίσκεται στο 

27%, υφίστανται μειωμένα ποσοστά της τάξεως του 

5% σε ορισμένες κατηγορίες προϊόντων, το εύρος 

των οποίων αυξάνεται μέσα στο 2017. Παράλληλα, 

με σκοπό τη δημιουργία ευνοϊκών συνθηκών για 

επενδύσεις η κυβέρνηση έχει θεσπίσει την απαλ-

λαγή του ΦΠΑ για τις υπηρεσίες που συνδέονται με 

επενδύσεις ενώ ο συντελεστής εταιρικού φόρου 

εισοδήματος είναι προοδευτικός αλλά παραμένει 

χαμηλός. 

Όμως, η στήριξη του κράτους και η παροχή κινή-

τρων της Ε.Ε., δεν αποτελούν τα μοναδικά  κίνητρα 

για τους επενδυτές με χαρακτηριστικά παραδείγματα 

να αποτελούν η υψηλή ποιότητα των υποδομών, η 

κατάρτιση του εργατικού δυναμικού κ.α. 

Ο αριθμός του ανθρώπινου δυναμικού που απασχολούνται στον κλάδο της αυτοκινητοβιομηχανίας 
παρουσίασε σημαντική αύξηση φτάνοντας τους 150.000 εργαζομένους το 2015. 

Επενδυτικές ευκαιρίες 
στην Ουγγαρία

Από την πλευράς τους, οι ξένοι επενδυτές 

έχουν τη δυνατότητα να αξιοποιήσουν τη στρα-

τηγική θέση της χώρας, καθώς και τις σύγχρονες 

υποδομές της. Σήμερα, η Βουδαπέστη έχει εξε-

λιχθεί στη δεύτερη μεγαλύτερη αγορά επαγγελ-

ματικών χώρων στην Ευρώπη.

Στην Ουγγαρία οι επενδυτές μπορούν να βρουν 

πολυάριθμα σημεία «φιλικά στις επενδύσεις», ενώ 

αυτοί που έχουν ήδη επενδύσει στην Ουγγαρία, 

δικαιώνονται καθώς η πορεία της ουγγρικής οι-

κονομίας παραμένει σταθερά από το 2013 σε 

πορεία οικονομικής ανάπτυξης, επιβεβαιώνοντας 

τις δεσμεύσεις τις Πολιτείας για περαιτέρω στή-

ριξη και βελτίωση του επιχειρηματικού κλίμα-

τος. Τέλος, άξιο αναφοράς είναι και το γεγονός 

ότι η μακροοικονομική σταθερότητα της χώρας 

στηρίζεται σε ισχυρές βάσεις και όχι μόνο στην 

ανάπτυξη: με το έλλειμμα του προϋπολογισμού 

να είναι χαμηλότερο από το 3% του ΑΕΠ, ενώ το 

δημόσιο χρέος της χώρας μειώνεται συνεχώς.  
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Οι επικερδέστεροι τομείς 
για επενδύσεις, με αριθμούς

Με βάση τα αποτελέσματα του πρώτου εξα-

μήνου του 2016, ο μεγαλύτερος αριθμός των 

ολοκληρωμένων επενδυτικών έργων αφορά 

στον κλάδο της αυτοκινητοβιομηχανίας, η 

οποία αποτελεί περίπου το 20% στο σύνολο 

των ουγγρικών εξαγωγών, ενώ ο αριθμός 

του εργατικού δυναμικού που απασχολείται 

στον κλάδο, παρουσίασε σημαντική αύξηση. 

Όσον αφορά στο γεωργικό τομέα, η Ουγγα-

ρία παραμένει σημαντικός παραγωγός πολλών 

γεωργικών προϊόντων στην Ευρώπη -και μάλι-

στα αντιστρόφως ανάλογα με το μέγεθος της 

χώρας- παρέχοντας στη βιομηχανία τροφίμων 

μια υψηλή θέση. 

Επικεντρώνοντας στη γεωγραφική κατανο-

μή των έργων, είναι αξιοσημείωτη η πρόοδος 

των απομακρυσμένων, επαρχιακών περιο-

χών, με το καθεστώς των επιδοτήσεων να 

αποτελεί μια από τις κινητήριες δυνάμεις 

πίσω από αυτό.

Κύριοι λόγοι για επενδύσεις στην Ουγγαρία
• Ανταγωνιστικό σύστημα φορολογίας 

• Ενιαίος συντελεστής 15% φόρου 

    εισοδήματος φυσικών προσώπων 

• Ενιαίος φορολογικός συντελεστής 9%   

• Εξειδικευμένο, αποδοτικό εργατικό  

   δυναμικό (μέση αμοιβή 7€/ώρα) 

• Κίνητρα φιλικά προς τις επενδύσεις 

   (χρηματοδοτική στήριξη, φοροαπαλλαγές) 

• Στρατηγική γεωγραφική θέση 

• Ανεπτυγμένες υποδομές logistics,  

   μεταφορών & τηλεπικοινωνιών 

• Υψηλού επιπέδου εκπαιδευτικό  

   σύστημα (21 διεθνή εκπ. Ιδρύματα) 

• Χαμηλό κόστος ίδρυσης εταιρειών 

• Ετερόρρυθμη  235 - 555€ 

• ΕΠΕ 395 - 825€ 

• Συμμετοχική εταιρεία  395 - 825€ 

• Έναρξη δραστηριότητας σε 5 ημέρες 

• Εξαιρετικές υποδομές βιομηχανικών  

    πάρκων και γραφείων



Πώς η Ουγγαρία αντιμετώπισε την κρίση 
Ο υφυπουργός οικονομικής διπλωματίας, του Υπουργείου Εξωτερικών και Εμπορίου 
της Ουγγαρίας, κ. Levente Magyar, μας αναλύει τη συνταγή της επιτυχημένης 
οικονομικής πορείας της χώρας τα τελευταία έτη.   

ο  2010, η κυβέρνηση, βρέθηκε αντιμέτω-

πη με μια εξαιρετικά δύσκολη οικονομική 

κατάσταση, στον απόηχο της οικονομικής 

κρίσης που έπληξε την Ουγγαρία με σοβαρές 

συνέπειες. Για να αντιμετωπιστεί μια τέτοια 

κατάσταση θα έπρεπε να αναληφθούν δράσεις 

με μια εντελώς ανορθόδοξη προσέγγιση, σε 

αντίθεση με τις κλασικές μεθόδους που συνή-

θως αναπτύσσονται σε παρόμοιες καταστάσεις.

Στοχεύοντας στον 
εκσυγχρονισμό της οικονομίας

Η κυβέρνηση αγνόησε την «παραδοσιακή» συ-

νταγή του ΔΝΤ και επέλεξε να ακολουθήσει μια 

πορεία με “ανορθόδοξα” μέτρα, ο κύριος στόχος 

των οποίων ήταν η αλλαγή προσανατολισμού 

της χώρας από μια οικονομία πρόνοιας σε μια 

οικονομία που βασίζεται στην εργασία. Ένας από 

τους σημαντικούς στόχους που ετέθησαν ήταν να 

γίνει η Ουγγαρία ένα από τα κέντρα παραγωγής 

της Ευρώπης, προκειμένου να επιταχυνθεί και να 

σταθεροποιηθεί η οικονομική της ανάπτυξη. Εν 

συνεχεία ετέθη ένας ακόμη πρωτεύων στόχος, 

που αποσκοπούσε να μετατρέψει τη χώρα σε 

κόμβο έρευνας, ανάπτυξης και καινοτομίας, για 

την περιοχή της κεντρικής Ευρώπης.

Είναι βεβαίως αυτονόητο ότι μια συνετή δημο-

σιονομική πολιτική, ακολουθείται και από σειρά 

μέτρων. Η Ουγγαρία απέδειξε εκ του αποτελέ-

σματος ότι η δημοσιονομική πειθαρχία και η οι-

κονομική ανάπτυξη μπορούσαν να συνυπάρξουν. 

Είχαμε ευνοϊκές εξελίξεις, ιδιαίτερα κατά τα 

τελευταία τέσσερα χρόνια. Σημαντικές αυξή-

σεις-ρεκόρ παρουσιάζουν  τόσο το ΑΕΠ όσο και 

οι εξαγωγές και το πλεόνασμα του εξωτερικού 

εμπορίου. Παράλληλα, το έλλειμμα διατηρείται 

κάτω από το προβλεπόμενο όριο ενώ το δημόσιο 

χρέος μειώνεται συνεχώς. Τέλος, η απασχόληση 

αυξάνεται με γοργούς ρυθμούς. 

Αποτελέσματα 
που αναγνωρίζονται διεθνώς

Με την πάροδο των ετών, όλο και περισσότε-

ροι διεθνείς οικονομικοί παράγοντες αναγνωρί-

ζουν σταδιακά τη συνεχιζόμενη υποδειγματική 

απόδοση της Ουγγαρίας και πλέον διανύουμε 

μια εποχή αναβαθμισμένων αξιολογήσεων της 

οικονομίας, μετά από μια περίοδο  υποβαθμίσε-

ων, με τους τρεις σημαντικότερους οργανισμούς 

αξιολόγησης της πιστοληπτικής ικανότητας να 

αναβαθμίζουν την Ουγγαρία στο επίπεδο «Συνι-

στάται για Επενδύσεις» μέσα στο 2016. 

Η Ουγγαρία είναι μια ανοικτή οικονομία, όπου 

δίνεται ιδιαίτερη έμφαση στην ενθάρρυνση 

ξένων επενδύσεων και τη διευκόλυνση του 

εξωτερικού εμπορίου. Προκειμένου να εξασφα-

λιστεί πιο αποτελεσματικός συντονισμός, όλοι 

οι μεγάλοι φορείς εξωτερικών οικονομικών σχέ-

σεων, αναδιαρθρώθηκαν υπό την εποπτεία του 

Υπουργείου Εξωτερικών και Εμπορίου. 

Κερδίζοντας την εμπιστοσύνη 
των ξένων επενδυτών 

Όσον αφορά στις άμεσες ξένες επενδύσεις, ο 

Ουγγρικός Οργανισμός Προώθησης Επενδύσεων 

(HIPA) υποστηρίζει 67 έργα που οδήγησαν σε 

θετικές αποφάσεις για επενδύσεις το 2015. Αξίζει 

να αναφερθεί το γεγονός ότι μέχρι το τέλος 

Οκτωβρίου του 2016 υπήρχαν ήδη 64 θετικές 

αποφάσεις για επενδύσεις με τη βοήθεια του 

HIPA, των οποίων η συνολική αξία θα αγγίξει 

τα 3,2 δισεκατομμύρια ευρώ, δημιουργώντας 

16.100 νέες θέσεις εργασίας. 

“H Ουγγαρία είναι 
ένα πολυσύχναστο 
επιχειρηματικό κέντρο 
που βρίσκεται στην 
καρδιά της Ευρώπης, 
γεγονός που καθιστά 
τη χώρα ιδανική για την 
βιομηχανία, τις υπηρεσίες 
και τα logistics”.

O υφυπουργός οικονομικής διπλωματίας, του Υπουργείου Εξωτερικών 
και Εμπορίου της Ουγγαρίας, κ. Levente Magyar. 

Του κ. Levente Magyar

Το 2015 ήταν η χρονιά των ρεκόρ και για το 

εξωτερικό εμπόριο. Ο όγκος των εξαγωγών απο-

τιμήθηκε σε ιστορικά υψηλό επίπεδο με αύξηση 

της τάξεως του 7% σε σχέση με το προηγούμενο 

έτος, ενώ το εμπορικό πλεόνασμα αυξήθηκε 

εντυπωσιακά. 

Η ίδια τάση συνεχίστηκε και το 2016, που 

καταγράφθηκε αύξηση στις εξαγωγές αλλά και 

στο πλεόνασμα. 

Διευκολύνουμε 
την επιχειρηματικότητα

Ένα από τα ανταγωνιστικά πλεονεκτήμα-

τα της Ουγγαρίας σε σχέση με άλλες χώρες 

της περιοχής, είναι η ισχυρή δέσμευση της 

Πολιτείας για τον εξορθολογισμό των επιχει-

ρηματικών διαδικασιών και την αύξηση της 

ανταγωνιστικότητας των μικρομεσαίων και των 

μεγάλων επιχειρήσεων στην Ουγγαρία. Για την 

προώθηση του στόχου αυτού, προσφέρουμε 

ένα φιλικό προς τους επενδυτές φορολογικό 

σύστημα και ευρείας κλίμακας κίνητρα για τη 

διευκόλυνση των άμεσων ξένων επενδύσεων 

και την επανεπένδυση των κερδών από τις 

τοπικές επιχειρήσεις. 

Μάλιστα, η κυβέρνηση τροποποίησε το σύ-

στημα των επιδοτήσεων  έτσι ώστε να περιλαμ-

βάνει κρατικές επιδοτήσεις που θα διατίθενται 

για επενδύσεις έντασης γνώσης με σκοπό να 

φέρουν τεχνολογίες αιχμής στη χώρα.
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Πολιτιστική αυτονομία απολαμβάνει 
ο ελληνισμός της Ουγγαρίας
Οι μειονοτικές αυτοδιοικήσεις των Ελλήνων στην Ουγγαρία, διαφυλάττουν 
τη γλώσσα, τα ήθη και τον πολιτισμό της πατρίδας τους, με τη βοήθεια της 
ουγγρικής πολιτείας.    

ετά από την μεταπολίτευση και την 

μετατροπή της Ουγγαρίας σε πολίτευ-

μα αστικής δημοκρατίας (το 1989), η 

ουγγρική πολιτεία βάσει νόμου αναγνώρισε 13 

ιστορικές εθνικές μειονότητες, οι οποίες  έχουν 

περισσότερο από έναν αιώνα ενεργής παρουσίας 

στην χώρα. Μεταξύ αυτών αναγνωρίστηκε και 

η ελληνική μειονότητα, καθώς είναι γνωστό 

ότι εδώ και 1100 χρόνια υπάρχει παρουσία ελ-

ληνικών εθνολογικών ομάδων στη λεκάνη των 

καρπαθίων όπου εντάσσεται και η περιοχή της 

Ουγγαρίας. 

Οι οργανωμένες αυτές μειονοτικές αυτοδιοική-

σεις, εκλέγονται την ίδια μέρα που διεξάγονται 

οι δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές στη χώρα. 

Στις τελευταίες εκλογές εξελέγησαν ελληνικές 

μειονοτικές αυτοδιοικήσεις σε 35 εκλογικές 

περιφέρειες, ενώ ακόμη και στην ουγγρική πρω-

τεύουσα εξελέγη μια νομαρχιακή μειονοτική αυ-

τοδιοίκηση  Ελλήνων. Η Αυτοδιοίκηση Ελλήνων 

Ουγγαρίας (ΑΕΟΥ) ιδρύθηκε το 1995 και σήμερα 

διανύει τον έκτο κύκλο της. 

Συντηρώντας άσβεστη 
τη φλόγα του ελληνισμού

Αποστολή της ΑΕΟΥ και των θεσμικών της 

οργάνων, είναι να διατηρήσει και να καλλιεργή-

σει τις ελληνικές παραδόσεις, τα ήθη και έθιμα, 

λειτουργήσει και θέατρο χωρητικότητας 500 θεα-

τών. Η Αυτοδιοίκηση Ελλήνων Ουγγαρίας εκδίδει 

συστηματικά και το περιοδικό «ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ». 

Με την ιστορία των ελληνικών κοινοτήτων της 

Ουγγαρίας ασχολείται και το «Ίδρυμα Ερευνών 

Ελλήνων Ουγγαρίας», το οποίο συστάθηκε από 

την ΑΕΟΥ το 2003. Βάση των ερευνών αυτών, 

αποτελεί το υλικό των επισήμων ουγγρικών 

αρχείων για την ελληνική διασπορά και το εμπό-

ριο καθώς και για τους Έλληνες πολιτικούς 

πρόσφυγες του εμφυλίου πολέμου. 

Κάθε χρόνο τον Μάρτιο και τον Οκτώβριο, η 

Αυτοδιοίκηση, γιορτάζει τις ελληνικές εθνικές 

γιορτές καθώς και τις θρησκευτικές όπως τα 

Θεοφάνια και το Πάσχα. Τα παιδιά των ελλη-

νικών σχολείων επισκέπτονται κάθε καλοκαίρι 

την Ελλάδα, συμμετέχοντας σε οργανωμέ-

νες εκδρομές και κατασκηνώσεις που έχουν 

ως σκοπό να γνωρίσουν από κοντά τη γη των 

προγόνων τους. 

Εκτός της ΑΕΟΥ λειτουργούν επίσης διάφορες 

ελληνικές κοινωνικές οργανώσεις, με παλαιότε-

ρη  τον «Πολιτιστικό Σύλλογο Ελλήνων Ουγγα-

ρίας», ο οποίος ιδρύθηκε το 1982. Λειτουργούν 

επίσης χορευτικά συγκροτήματα, χορωδίες, 

μουσικές ορχήστρες, σύλλογος νέων κ.λπ., οι 

οποίοι φροντίζουν ώστε να παραμένει ζωντανό 

και ενεργό το ελληνικό στοιχείο στην Ουγγαρία. 

εξασφαλίζοντας στους ελληνικής καταγωγής 

μαθητές την εκμάθηση της μητρικής γλώσσας 

και κουλτούρας. Ταυτόχρονα, ερευνά την ιστορία 

των Ελλήνων της Ουγγαρίας. Το ουγγρικό κράτος 

υποστηρίζει οικονομικά τον προϋπολογισμό της 

Αυτοδιοίκησης με 1 εκατομμύριο ευρώ ετησίως. 

Σήμερα η ΑΕΟΥ είναι υπεύθυνη για την λει-

τουργία δύο ελληνικών σχολείων. Το νηπιαγω-

γείο και το δημοτικό σχολείο του χωριού Μπελο-

γιάννης και το απογευματινό συμπληρωματικό 

σχολείο ελληνικών “Μανόλης Γλέζος”, που έχει 

ως έδρα την Βουδαπέστη, αλλά λειτουργεί και 

17 ακόμη ουγγρικά παραρτήματα. Η ΑΕΟΥ προχώ-

ρησε επίσης στην ίδρυση ενός νέου μειονοτικού 

σχολείου στην Βουδαπέστη, το οποίο αναμένε-

ται να λειτουργήσει από την επόμενη σχολική 

χρόνια (2017). Στα εκπαιδευτικά ιδρύματα της 

Ουγγαρίας, εκτός από τους αποσπασμένους από 

την Ελλάδα δάσκαλους, διδάσκουν την ελληνική 

γλώσσα και τη λαογνωσία ακόμη και Ούγγροι 

παιδαγωγοί με πτυχίο νεοελληνικών σπουδών. 

Η ΑΕΟΥ είναι επίσης υπεύθυνη για τη λειτουρ-

γία του πολιτιστικού κέντρου και της βιβλιοθήκης 

του χωριού Μπελογιάννης, καθώς επίσης και για 

το «Πολιτιστικό Ινστιτούτο Ελλήνων Ουγγαρίας». 

Το Ινστιτούτο λειτουργεί στο ακίνητο που αγό-

ρασε η ΑΕΟΥ το 2008, στο 9ο διαμέρισμα της 

Βουδαπέστης, στο οποίο πρόκειται σύντομα να 

Οι συμμετάσχοντες στο πρόσφατο συνέδριο 
με τίτλο: «Χίλια εκατό χρόνια σχέσεων Βυζα-
ντίου-Ουγγαρίας» στο Ουγγρικό Κοινοβούλιο.
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Άριστες σχέσεις μοιράζονται 
Κύπρος και Ουγγαρία

Erik Haupt, Πρέσβης, Επικεφαλής της 
Διπλωματικής Αποστολής της Ουγγαρίας 
στην Κύπρο.

7

Οι λαοί των δύο χωρών διακατέχονται από αισθήματα 
αμοιβαίας φιλίας, που παρέχουν στιβαρές βάσεις 
συνεργασίας.

ε μία περίοδο που η Ευρώπη αντιμετωπίζει 

συνολικά σημαντικές προκλήσεις, είναι 

πολύ ελπιδοφόρο το ότι η Κύπρος και η 

Ουγγαρία αντιλαμβανόμενες τη σημαντικότητα της 

από κοινού δράσης και τη σημασία της εκτενούς 

συνεργασίας σε όλους τους τομείς, διακατέχονται 

από ένα αίσθημα αμοιβαίας φιλίας. Αυτό συμβάλ-

λει στις άριστες σχέσεις που μοιράζονται Κύπρος 

και Ουγγαρία, δημιουργώντας σταθερές βάσεις 

πολυεπίπεδης συνεργασίας.

Σε πολιτικό επίπεδο Ουγγαρία και Κύπρος έχουν 

δημιουργήσει στενές διμερείς σχέσεις. Από τη στιγ-

μή που -ταυτόχρονα- έγιναν μέλη της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, νέα πεδία και σημαντικές δυνατότητες 

εμφανίστηκαν για τη μεταξύ τους συνεργασία. 

Μόλις πριν από μερικούς μήνες ο Υπουργός 

Εξωτερικών και Εμπορίου της Ουγγαρίας, κ. Péter 

Szijjártó, επισκέφθηκε την Κύπρο, όπου συνα-

ντήθηκε με τον Πρόεδρο κ. Νίκο Αναστασιάδη 

και άλλους θεσμικούς παράγοντες. Ανταποδίδο-

ντας την επίσκεψη, ο Υπουργός Εξωτερικών της 

Κύπρου κ. Ιωάννης Κασουλίδης, επισκέφτηκε τη 

Βουδαπέστη, επισφραγίζοντας τις καλές σχέσεις 

των δύο χωρών και διατηρώντας ζωντανό έναν 

υψηλού επιπέδου, τακτικό, διάλογο ανάμεσα στις 

κυβερνήσεις μας, οι οποίες μοιράζονται κοινές ή 

παραπλήσιες απόψεις σε πολλά από τα θέματα 

της ευρωπαϊκής ατζέντας.

Αποτελεί δε σημαντική ένδειξη σύμπνοιας από-

ψεων το ότι η Κύπρος δεν προσχώρησε ποτέ στις 

τάξεις εκείνων που κατέκριναν την Ουγγαρία, 

επιδεικνύοντας μία εποικοδομητική στάση απέναντι 

της. Παράλληλα, η Ουγγαρία υποστηρίζει απόλυτα 

τις προσπάθειες που κάνει η Κυπριακή Δημοκρατία, 

κατά τη διάρκεια των ζωτικής σημασίας συνομιλι-

ών επανένωσης και είναι λυπηρό το γεγονός ότι 

η τελική συμφωνία δεν έχει επιτευχθεί ακόμα. 

Από την αρχή, η Ουγγαρία είναι σταθερά υπέρ 

της επίλυσης του Κυπριακού μέσα από ειρηνικό 

διάλογο· μια ολοκληρωμένη, διαρκής και δίκαιη 

λύση είναι δυνατή μέσω των διαπραγματεύσεων, 

υπό την αιγίδα των Ηνωμένων Εθνών. Η Ουγγαρία 

διαδραμάτισε ενεργό ρόλο στην προσπάθεια δια-

σφάλισης της ειρήνης τα τελευταία 15 χρόνια και 

θα συνεχίσει να συμβάλλει στη δραστηριότητα της 

UNFICYP, με την ελπίδα της εύρεσης μίας λύσης.

Οι πολιτιστικές σχέσεις 
Κύπρου και Ουγγαρίας

Αντίστοιχα υψηλή σημασία αποδίδεται και στην 

προώθηση των πολιτιστικών σχέσεων των δύο 

χωρών. Η επιτυχία των ουγγρικών πολιτιστικών 

εκδηλώσεων που έχουν διοργανωθεί κατά το 

παρελθόν, έχει αποδείξει ότι ο κυπριακός λαός 

ενδιαφέρεται ζωηρά για τις μορφές τέχνης που 

Σ
προέρχονται από την κεντρική Ευρώπη. Στο 

πλαίσιο αυτό, η ουγγρική πρεσβεία και εγώ προ-

σωπικά, έχουμε θέσει ως πρωτεύοντα στόχο μας, 

το καθήκον της διατήρησης και της εμβάθυνσης 

των πολιτιστικών σχέσεων των δύο εθνών. 

Η Ουγγαρία είναι δικαιολογημένα υπερήφανη 

για το γεγονός ότι το εκπαιδευτικό της σύστημα 

που έχει αναδείξει πολλούς νομπελίστες, υπο-

δέχεται κάθε  χρόνο σημαντικό αριθμό κυπρίων 

φοιτητών, οι περισσότεροι από τους οποίους εξε-

λίσσονται σε διακεκριμένα μέλη της κυπριακής 

κοινωνίας, αυξάνοντας περαιτέρω τη φήμη του 

ουγγρικού εκπαιδευτικού συστήματος. Οι Κύπριοι 

με ουγγρικό εκπαιδευτικό υπόβαθρο θεωρούνται 

πρεσβευτές της επιστήμης και του πολιτισμού 

της χώρας, ενώ παίζουν καθοριστικό ρόλο στην 

αλληλεπίδραση μεταξύ των δύο λαών.

Την ίδια στιγμή, η Κύπρος αποτελεί αγαπημένο 

προορισμό των Ούγγρων τουριστών. Τα τελευταία 

χρόνια χιλιάδες Ούγγροι έχουν επισκεφθεί την 

Κύπρο με τον αριθμό αυτό να αυξάνεται κατ’ 

έτος. Καθώς πολλοί είναι οι Κύπριοι που ζουν 

μόνιμα στην Ουγγαρία, και το αντίστροφο, έχουν 

ιδρυθεί σύλλογοι φιλίας που αποτέλεσαν το 

έναυσμα για την ανάπτυξη της αστικής διπλω-

ματίας μεταξύ των δύο χωρών. 

Οικονομικές σχέσεις
Ένα ακόμη βασικό εργαλείο, προκειμένου τα 

δύο έθνη να αξιοποιήσουν την ιστορική φιλία 

και εμπιστοσύνη που τα χαρακτηρίζει, αποτελεί 

η οικονομική και επιχειρηματική συνεργασία. Η 

Ουγγαρία και η Κύπρος έχουν κοινό όφελος να 

υποστηρίζουν τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις. 

Παράλληλα, με την ενίσχυση και διεύρυνση των 

επιχειρηματικών δεσμών, καθώς και τη διερεύνηση 

νέων τρόπων συνεργασίας, εξασφαλίζεται η βελ-

τίωση της ανταγωνιστικότητα των οικονομιών μας. 

Πρέπει να τονίσουμε ότι οι πόρτες της Ουγγρικής 

Πρεσβείας είναι συνεχώς ανοιχτές με στόχο την 

υποστήριξη και την επέκταση των επιχειρησιακών 

δυνατοτήτων για Κύπριους και Ούγγρους επιχει-

ρηματίες και επενδυτές. Στο πλαίσιο αυτό, είναι 

ευκαιρία να εξάρουμε τις δραστηριότητες τόσο 

της Ένωσης Επιχειρήσεων Κύπρου – Ουγγαρίας, 

όσο και της νεοσύστατης εταιρείας ALX GREECE, η 

οποία εκπροσωπεί τον Εθνικό Οργανισμό Εμπορίου 

της Ουγγαρίας στην Κύπρο. Η εταιρεία λειτουργεί 

ως αρωγός και πολύτιμος σύμβουλος σε κάθε εν-

διαφερόμενο επιχειρηματία ή επενδυτή, ο οποίος 

αναζητά εκατέρωθεν συνεργασίες. 

Καθώς πρόκειται για ανοιχτές οικονομίες, η 

Κύπρος και η Ουγγαρία εξαρτώνται ιδιαίτερα από 

τις τάσεις που επικρατούν στην παγκόσμια αγορά. 

Το φαινόμενο του ντόμινο της διεθνούς χρημα-

τοπιστωτικής και οικονομικής κρίσης αποτέλεσε 

σκληρό χτύπημα και για τις δύο χώρες, αλλά τα 

γεγονότα δείχνουν ότι αμφότερες οι οικονομίες 

βγαίνουν δυνατότερες από την κρίση. 

Παρά το ότι η Ουγγαρία υπήρξε η πρώτη χώρα 

στην Ευρώπη που στράφηκε προς το ΔΝΤ στην αρχή 

της κρίσης, η οικονομία της είναι πλέον πλήρως 

αξιόχρεη και αποτελεί έναν από τους κορυφαί-

ους παραγωγούς της ΕΕ, παρουσιάζοντας σημεία 

ανάκαμψης τη στιγμή που η οικονομική ανάπτυξη 

ολόκληρης της Ευρώπης έδειχνε τα πρώτα σημεία 

κόπωσης. Όλοι οι τομείς της ουγγρικής οικονομίας 

μεγεθύνονται, με τη βιομηχανική παραγωγή να πα-

ρουσιάζει αύξηση μεγαλύτερη από 20% συγκριτικά 

με το 2010. Οι τάσεις στην αγορά εργασίας είναι 

επίσης θετικές· η ανεργία υποχώρησε στο 5%, το 

χαμηλότερο ποσοστό από την αλλαγή του πολι-

τικού συστήματος πριν από 27 χρόνια. Τα θετικά 

αποτελέσματα έχουν αναγνωριστεί από όλους 

τους σημαντικούς διεθνείς φορείς αξιολόγησης. 

Την ίδια στιγμή, οι ειδήσεις που προέρχονται από 

την κυπριακή οικονομία είναι επίσης ιδιαίτερα 

ελπιδοφόρες, αποδεικνύοντας ότι οι βαριές θυσίες 

του κυπριακού λαού πράγματι αποδίδουν καρπούς, 

με την ουγγρική κυβέρνηση και τον ουγγρικό λαό 

να αναγνωρίζουν και να χειροκροτούν τις μεγάλες 

προσπάθειες που έγιναν για την αντιμετώπιση 

των δυσκολιών. 

* Ο κ. Erik Haupt, είναι Πρέσβης, επικεφαλής της 
διπλωματικής αποστολής της Ουγγαρίας στην Κύπρο. 
Σπούδασε σύγχρονη ελληνική φιλολογία και ιστορία 
στο πανεπιστήμιο Eötvös Lorand. Υπηρέτησε στο εξω-
τερικό, ως Πρώτος Γραμματέας του ΟΑΣΕ στην απο-
στολή της Ουγγαρίας και στη συνέχεια, ως πρέσβης 
της Ουγγαρίας στην Εσθονία. Έχει εκδώσει άρθρα 
σχετικά με την ιστορία της ελληνικής κοινότητας στην 
Ουγγαρία τον 18ο - 19ο αιώνα και έχει μεταφράσει 
εργασίες ελλήνων ποιητών στα ουγγρικά.

Του κ. Erik Haupt*



Καινοτόμες λύσεις και εφαρμογές υψηλής 
εξειδίκευσης με μεγάλο εύρος 
Ο Εθνικός Οργανισμός Εμπορίου της Ουγγαρίας (MNKH), σχεδιάζει και υλοποιεί 
δράσεις για την ενίσχυση της εξαγωγικής δραστηριότητας, οι οποίες καλύπτουν 
μεγάλο εύρος ενδιαφερόντων, σε πολλούς κλάδους της οικονομίας. 

ημαντικά είναι τα ανταγωνιστικά πλεονε-

κτήματα, που μπορεί κανείς να εντοπίσει 

σήμερα στην ουγγρική οικονομία. Βασι-

ζόμενες στην ευνοϊκή γεωγραφική της θέση της 

χώρας και την υψηλή εξειδίκευση του ανθρώ-

πινου δυναμικού της, οι ουγγρικές επιχειρήσεις 

παράγουν εξαιρετικής ποιότητας προϊόντα και 

παρέχουν υπηρεσίες μεγάλης προστιθέμενης 

αξίας, με υψηλά επίπεδα καινοτομίας και αντα-

γωνιστικότητας.

Ο Εθνικός Οργανισμός Εμπορίου της Ουγγαρίας 

έχει εκπονήσει στρατηγικές ανάπτυξης εξαγω-

γών, παρέχοντας υποστήριξη και πληροφόρηση 

σε όσους αναζητούν επιχειρηματικές ευκαιρίες, 

συνεργάτες ή εταίρους στην Ουγγαρία. 

Βιομηχανία τροφίμων
Η γεωργική παραγωγή σε ολόκληρη την 

επικράτεια της χώρας γίνεται χωρίς Γενετικά 

Τροποποιημένους Οργανισμούς (ΓΤΟ). Αυστηρά 

ελεγχόμενα συστήματα πιστοποιήσεων εφαρ-

μόζονται σε όλους τους τομείς του κλάδου της 

γεωργίας στην Ουγγαρία, εξασφαλίζοντας παρα-

γωγή γεωργικών προϊόντων και επεξεργασμένων 

τροφίμων, εντελώς απαλλαγμένων από Γενετικά 

Τροποποιημένους Οργανισμούς.

Η Ουγγαρία παράγει εξαιρετικής ποιότητας 

τρόφιμα σε ποικίλες κατηγορίες, ενώ τα τε-

λευταία χρόνια έχει γίνει ιδιαίτερα σημαντική 

για τη γεωργία και την παραγωγή η χρήση της 

τεχνολογίας πληροφοριών και τεχνολογιών επι-

κοινωνίας. Η ανάπτυξη σύγχρονων διαδικασιών 

που συμμορφώνονται με τις πιο πρόσφατες τά-

σεις βελτίωσαν την παραγωγικότητα και αύξησαν 

την αποδοτικότητα. 

Γεωργία και τεχνολογίες 
γεωργικής παραγωγής

Η γεωγραφική θέση και οι κλιματικές συνθή-

κες της χώρας, σε συνδυασμό με σύγχρονες, 

εφαρμοσμένες τεχνολογίες, διαμορφώνουν 

ιδανικά αγρο-οικολογικά χαρακτηριστικά που 

επιτρέπουν ποικιλόμορφη παραγωγή μεγάλης 

κλίμακας κατατάσσοντας την ουγγρική γεωργική 

παραγωγή μεταξύ των κορυφαίων στον κόσμο. 

• Συστήματα διαχείρισης αγροτικών επιχειρή-

σεων: Πρόκειται για συστήματα που συλλέγουν 

πληροφορίες για τη διαχείρισή γεωργικών επι-

χειρήσεων και με την αξιοποίηση τους, επιτυγ-

χάνεται βελτίωση ποιότητας και μείωση κόστους.

• Ρομποτικά Συστήματα: Είναι συστήματα που 

παρακολουθούν τις καλυπτόμενες περιοχές 

μέσω ενός κεντρικού συστήματος (π.χ. internet) 

προσφέροντας αποτελεσματικότητα, οικονομία 

καυσίμων και πλήρη έλεγχο των καλλιεργειών.  

• Συστήματα απεικόνισης και αναγνώρισης ει-

κόνας: Η απεικόνιση και αναγνώριση βοηθά στον 

Φαρμακευτικά προϊόντα: Διεθνούς φήμης 

ουγγρικά προϊόντα διαπρέπουν στην παγκόσμια 

αγορά και πληρούν υψηλά στάνταρ ποιότητας 

και απαιτήσεων παρακολούθησης. Μεταξύ αυτών   

συμπεριλαμβάνονται προϊόντα όπως τα: γενόση-

μα, παραφαρμακευτικά προϊόντα, προϊόντα κ.α. 

Ιατρικά - καλλυντικά προϊόντα, φαρμακευτικά 

σκευάσματα: Μεγάλα μερίδια αγοράς κατα-

λαμβάνουν πλέον προϊόντα κοσμετολογίας και 

βελτίωσης υγεία όπως τα: προϊόντα βελτίωσης 

γενικής υγείας, δερματολογικά προϊόντα, κ.α.

Τεχνολογίες Πληροφορικής 
και Επικοινωνιών – ICT 

Οι δυνατότητες της Ουγγαρίας στον τομέα ITC 

αποδεικνύονται κυρίως από το μεγάλο αριθμό 

καινοτόμων εταιρειών που έχουν αναπτυχθεί τα 

τελευταία χρόνια. Ο όγκος των εξαγωγών του 

τομέα ICT, που είναι μεταξύ των πιο σημαντικών 

στοιχείων στην ουγγρική βιομηχανία, έφτασε το 

1 δισ. ευρώ το 2014. 

Με βάση τις δεξιότητες που έχουν αναπτύξει, 

όπως π.χ. η ανάπτυξη εφαρμογών λογισμικού 

και παιχνιδιών, τεχνολογίες cloud κ.α., οι ουγγρι-

κές εταιρείες έχουν δώσει σημαντικά δείγματα 

γραφής σε σύνθετα έργα υψηλής τεχνολογίας 

τα οποία ενδεικτικά σχετίζονται με: διαχείριση 

εγγράφων, ενεργειακή διαχείριση, συστήματα γε-

ωγραφικών πληροφοριών (GIS) και πολλά άλλα. 

εντοπισμό παρασίτων και την αποτελεσματική 

τους αντιμετώπιση. 

• Drones και αισθητήρες: Τα ιπτάμενα drones 

λειτουργούν ως εξ αποστάσεως αισθητήρες 

αποτελώντας οικονομική λύση. 

Υγεία και 
ιατροφαρμακευτικός τομέας

Η Ουγγαρία διαθέτει εξαιρετική τεχνογνωσία 

και ευρύτητα εμπειριών στον τομέα της υγείας 

και στον ιατροφαρμακευτικό τομέα προσφέροντας 

πρωτοποριακά προϊόντα υψηλής ποιότητας, από 

εταιρείες που διακρίνονται για την καινοτομία, 

την έρευνα και ανάπτυξη προϊόντων, στις διεθνείς 

αγορές ιατρικής τεχνολογίας και φαρμακευτικών. 

Ιατρικές συσκευές και εφαρμογές: Οι κατα-

σκευαστές διαθέτουν μακρά παράδοση και άριστη 

τεχνογνωσία, παράγοντας προϊόντα, συσκευές και 

εφαρμογές όπως: αξονικοί τομογράφοι,  μικρο-

σκόπια, συστήματα παρακολούθησης εντατικής 

φροντίδας, απινιδωτές, κ.α.

Βιοτεχνολογία: Οι εταιρείες βιοτεχνολογίας και 

τα εργαστήρια με δραστηριότητες έρευνας και 

ανάπτυξης στην Ουγγαρία έχουν να επιδείξουν 

διεθνώς αναγνωρισμένα επιτεύγματα και παρέ-

χουν ευκαιρίες συνεργασίας και επενδύσεων σε 

ποικίλους τομείς όπως: η έρευνα και ανάπτυξη 

φαρμακευτικών προϊόντων, η έρευνα κατά του 

καρκίνου κ.α.

Η Ουγγαρία διαθέτει προηγμένες λύσεις για «smart cities», όπως τα υβριδικά οχήματα αστικών 
συγκοινωνιών, που βασίζονται σε «πράσινες» τεχνολογίες. 
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Εφαρμογές «Smart City»
Η έννοια της «έξυπνης πόλης» περιγράφει 

ένα συνεχώς διευρυνόμενο ανοικτό σύστημα 

το οποίο μπορεί εύκολα να προσαρμοστεί στις 

παρούσες και μελλοντικές ανάγκες των πόλεων, 

δίνοντας απαντήσεις σε τεχνικές, περιβαλλο-

ντικές και κοινωνικές προκλήσεις. Οι ουγγρικές 

εταιρείες που δραστηριοποιούνται στο πεδίο 

αυτό πραγματοποιούν σύνθετες έρευνες, σύμ-

φωνα με τα σχέδια εξέλιξης αστικών περιοχών 

και τα σχέδια αποκατάστασης σε ήδη υπάρχουσες 

δομές των πόλεων. Έτσι μπορούν να προσφέ-

ρουν στους συνεργάτες τους έναν συνδυασμό 

εξειδίκευσης και γνώσης με καινοτόμες τεχνολο-

γίες και εξελίξεις που βλέπουν στο μέλλον, με 

σκοπό τον εκσυγχρονισμό πόλεων και περιοχών. 

Μεταξύ των εφαρμογών που αναπτύσσονται 

από τις εξειδικευμένες εταιρείες του τομέα, 

περιλαμβάνονται ενδεικτικά οι εξής:   

Πολεοδομικός Σχεδιασμός: Έξυπνη ανάπτυξη 

πολεοδομικού σχεδιασμού και αστικών υποδομών. 

Ανάπτυξη και εγκατάσταση συστημάτων στάθμευ-

σης με εφαρμογές πληρωμής μέσω διαδικτύου 

και κινητών τηλεφώνων.

Ανάπτυξη οδικών δικτύων: Σχεδιασμός και 

κατασκευή συστημάτων σταθερής τροχιάς ή ανοι-

κτού δρόμου, εγκατάσταση έξυπνων συστημάτων 

ελέγχου κυκλοφορίας και χαρτογράφηση οδικών,  

σιδηροδρομικών και πλωτών δικτύων

Διαχείριση κυκλοφορίας - Δημόσιες Συγκοι-

νωνίες: Παρακολούθηση στόλου αυτοκινήτων 

μέσω GPS, έλεγχος κυκλοφορίας, εγκατάσταση 

συστημάτων πληροφόρησης επιβατών. Λύσεις 

αγοράς εισιτηρίων μέσω κινητού και άλλες «έξυ-

πνες» αγορές. 

Διαχείριση ενέργειας: Ανάπτυξη αστικών 

ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και διασφάλιση  

μετρησιμότητας των πηγών. Έξυπνα συστήματα 

φωτισμού δρόμων.

Καθαρισμός πόσιμου νερού και επεξεργα-

σία λυμάτων: Κεντρικά εποπτευόμενο σύστημα 

πόσιμου νερού και επεξεργασίας λυμάτων με 

υποστήριξη πληροφοριακών συστημάτων και λει-

τουργίες φιλικές προς το περιβάλλον. Αξιοποίηση 

λυμάτων και παραγωγή βιοαερίου από τα λύματα.

Διαχείριση Αποβλήτων: Συστήματα επιλεκτι-

κής αποκομιδής, ανακύκλωσης και παραγωγής 

ενέργειας από απόβλητα. Έξυπνη αποκομιδή 

και μεταφορά αποβλήτων.

Προστασία περιβάλλοντος: Προστασία του 

κλίματος και έλεγχος ποιότητας αέρα. Προστασία 

νερού και εδάφους. Εγκατάσταση κεντρικά επο-

πτευόμενης παρακολούθησης και συστημάτων 

προειδοποίησης. 

Εκπαίδευση & πολιτισμός: Ανάπτυξη συστημά-

των πληροφόρησης για «έξυπνα» εισιτήρια. Εκπαί-

δευση εξ αποστάσεως με on-line μαθήματα και 

σεμινάρια. Ψηφιακή βιβλιοθήκη, ψηφιακά αρχεία. 

Τεχνολογίες πληροφορικής: Ολοκληρωμέ-

νη υποστήριξη και ασφάλεια πληροφοριακών 

υποδομών. Συστήματα διατήρησης αρχείων για 

οχήματα, πληθυσμό και επιδημίες. 

Δημόσια ασφάλεια και πολιτική προστασία: 

Ανάπτυξη ολοκληρωμένων κέντρων λειτουργίας. 

Εγκατάσταση και λειτουργία συστημάτων σημα-

τοδότησης και παρέμβασης.

Διαχείριση αποβλήτων
Η Ουγγαρία έχει επιτυχώς προσαρμοστεί στις 

πρακτικές διαχείρισης αποβλήτων για να αντα-

ποκριθεί τόσο τεχνολογικά όσο και στον το-

μέα γνώσης. Ως αποτέλεσμα της καινοτόμου 

ανάπτυξης, οι βιομηχανίες που συνδέονται με 

τον τομέα της επεξεργασίας αποβλήτων στην 

Ουγγαρία, προσφέρουν καινοτόμες, οικονομικές 

και ανταγωνιστικές λύσεις. 

Διαχείριση υδάτινων πόρων
Η διατήρηση του φυσικού κύκλου του νερού 

υποστηρίζεται από μια σειρά μεθόδων, τεχνο-

λογίες και λύσεις, που πληρούν τις απαιτήσεις 

Λόγω του υψηλής εξειδίκευσης ανθρώπινου δυναμικού της, η Ουγγαρία αποτελεί επιλογή μεγάλων 
πολυεθνικών ομίλων για την εγκατάσταση γραμμών παραγωγής. 

Με τη συνταγή της επιτυχίας:

Άπω Ανατολή: 
Ουγγρικές εταιρείες τροφίμων, με την 

υποστήριξη του MNKH, εξάγουν στην Κίνα 

προϊόντα όπως σοκολάτες, μπισκότα, γλυ-

κά, κρασιά κ.λπ. Η αξία των εξαγωγών της 

Ουγγαρίας προς την Κίνα ανήλθε σε 1,62 

δισ. ευρώ το 2015. Στην ευρύτερη αγορά 

της Ασίας, η Ουγγαρία έχει επίσης συνάψει 

επενδυτικές σχέσεις τόσο με τη Νότια 

Κορέα όσο και με την Καμπότζη.

Ρωσική Ομοσπονδία: 
Στον τομέα των εφαρμογών αγροτι-

κής καινοτομίας, ο ΜΝΚΗ προώθησε τις 

δραστηριότητες ουγγρικών εταιρειών 

για συνεργασία με το “Κέντρο Αγροτικής 

Καινοτομίας και Επενδύσεων” της Δημο-

κρατίας του Ταταρστάν (ομόσπονδο κράτος 

της Ρωσικής Ομοσπονδίας) σχετικά με την 

εφαρμογή πειραματικών φυτειών οπωροκη-

πευτικών. Επιπλέον, υλοποιήθηκε σύμβαση 

για κοινές δοκιμαστικές φυτείες, εργαστη-

ριακές δοκιμές, έρευνες και μεγάλης κλί-

μακας επαγγελματικές και επιστημονικές 

συνεργασίες μεταξύ των δύο μερών.

Μέση Ανατολή: 
Εταιρείες που συνεργάζονται με τον 

ΜΝΚΗ και δραστηριοποιούνται στο σχε-

διασμό και την κατασκευή βιομηχανικών 

συσκευών μέτρησης, ξεκίνησαν πρόσφατα 

τη συνεργασία τους με Ιρανικές εται-

ρείες για τη διάθεση στην τοπική αγορά 

μετρητών ηλεκτρικού ρεύματος, φλοτέρ, 

μαγνητικών κάρτες και άλλων ομοειδών 

προϊόντων.

Αφρική: 
Με την υποστήριξη του MNKH ουγγρικές 

εταιρείες εξήγαν ηλιακούς λαμπτήρες στο 

Σουδάν, συνολικής αξίας άνω των 2 εκα-

τομμυρίων ευρώ, ποσό που υπερβαίνει την 

μέχρι τώρα συνολική αξία των ουγγρικών 

εξαγωγών στο Σουδάν!

των υψηλότερων περιβαλλοντικών προτύπων. 

Εφαρμογές που έχουν αναπτυχθεί στον τομέα 

αυτό αφορούν τη διευθέτηση ποταμών, καθαρι-

σμό, κατανάλωση και έρευνα νερού, επεξεργασία 

λυμάτων, παραγωγή ενέργειας κ.α. 

Πληροφορίες για το σύνολο των δραστηριοτήτων 

του Εθνικού Οργανισμού Εμπορίου της Ουγγαρίας 

είναι διαθέσιμες στο www.tradehouse.hu



10

Γέφυρες συνεργασίας και ανάπτυξης

Η κα Zsanett Olah, διευθύνουσα σύμβουλος 
του Εθνικού Οργανισμού Εμπορίου της Ουγγα-
ρίας (MNKH).

Ο Εθνικός Οργανισμός Εμπορίου της Ουγγαρίας, χτίζει γέφυρες για την ανάπτυξη 
συνεργασίας μεταξύ εγχώριων και ουγγρικών επιχειρήσεων. 

Εθνικός Οργανισμός Εμπορίου της Ουγγα-

ρίας έχει ενεργό παρουσία σε Ελλάδα και 

Κύπρο, με σκοπό τόσο την υποστήριξη 

της εισόδου ουγγρικών επιχειρήσεων στην τοπική 

αγορά, όσο και την ενίσχυση των οικονομικών 

δεσμών μεταξύ των χωρών. Η κα Zsanett Oláh, 

διευθύνουσα σύμβουλος του Εθνικού Οργανι-

σμού Εμπορίου της Ουγγαρίας, μας πληροφορεί 

και αναλύει τις δραστηριότητες του Οργανισμού 

και τις δυνατότητες συνεργασίας μεταξύ των 

επιχειρήσεων.

Πώς λειτουργεί ο Εθνικός 
Οργανισμός Εμπορίου της Ουγγαρίας;

Ο Εθνικός Οργανισμός Εμπορίου της Ουγγαρίας 

(MNKH), ιδρύθηκε από το Υπουργείο Εξωτερι-

κών και Εμπορίου και το Ουγγρικό Επιμελητήριο 

Εμπορίου και Βιομηχανίας, έχοντας ως αποστολή 

την ενίσχυση της εξαγωγικής δυνατότητας οικο-

νομικών φορέων που εξυπηρετούν τα ουγγρικά 

συμφέροντα και συμβάλλοντας στην αύξηση 

των εξαγωγών. 

Καθώς η Ουγγαρία διαθέτει σημαντικά αντα-

γωνιστικά πλεονεκτήματα, οι επιχειρήσεις της 

παράγουν προϊόντα υψηλής ποιότητας και πα-

ρέχουν υπηρεσίες με υψηλή προστιθέμενη αξία 

αξιοποιώντας τις σύγχρονες τεχνολογίες. Η και-

νοτομία και η τεχνογνωσία αποτελούν σήμερα 

σημαντικό μέρος των ουγγρικών εξαγωγών.

Οι στρατηγικές και οι πρακτικές του Οργανι-

σμού στοχεύουν να υποστηρίξουν τις εξαγωγές, 

αναπτύσσοντας τη δυναμική των επιχειρήσε-

ων στην παραγωγή και τη διάθεση καινοτόμων 

προϊόντων και υπηρεσιών, προσφέροντάς τους 

ευκαιρίες διείσδυσης σε διεθνείς αγορές.  
 

Με ποιόν τρόπο υποστηρίζετε 
την επέκταση των επιχειρήσεων 
στις διεθνείς αγορές;

Κατά την τετραετή λειτουργία του Οργανισμού 

μας, έχουμε δημιουργήσει 60 γραφεία αντιπρο-

σώπευσης σε τέσσερις ηπείρους, συμπεριλαμβα-

νομένων και απομακρυσμένων περιοχών, όπως 

η Ανατολική Ασία και η Λατινική Αμερική. Αυτά 

τα γραφεία, παρέχουν τις ακριβείς πληροφορίες 

που απαιτούνται, προκειμένου να έχουμε τη 

δυνατότητα να παράσχουμε αποτελεσματική 

υποστήριξη σε όποιες  επιχειρήσεις ενδιαφέρο-

νται να αναπτύξουν εξαγωγική δραστηριότητα. 

Τα επόμενα βήματα για τη διεθνή επιτυχία 

προϊόντων και υπηρεσιών, είναι η εξασφάλιση 

τεκμηρίωσης στις τοπικές αγορές, η ύπαρξη 

κεφαλαίων, ένα εκτεταμένο δίκτυο σχέσεων και 

επαφών, τεχνογνωσία διαχείρισης και σε βάθος 

γνώση των αγορών που στοχεύουμε.

Στη διάρκεια της σταδιοδρομίας μου, δια-

πίστωσα ότι κάθε επιχείρηση έχει ιδιαίτερα 

πλεονεκτήματα. Ως εταίροι του Οργανισμού, οι 

ουγγρικές επιχειρήσεις είναι αποδέκτες στοχευ-

μένων υπηρεσιών υψηλής προστιθέμενης αξίας, 

καθώς είμαστε σε θέση να τους διαθέσουμε 

όλες τις πληροφορίες και τα αναγκαία μέσα για 

μια επιτυχημένη εξαγωγική πορεία, παρέχοντας 

τους υποστήριξη σε όλα τα επίπεδα. 

Υποστηρίζετε μόνο την επέκταση 
των ουγγρικών επιχειρήσεων στη 
διεθνή αγορά ή διαθέτετε τις 
υπηρεσίες σας και σε ξένες 
επιχειρήσεις;

Η σφυρηλάτηση μακροχρόνιων, σταθερών 

και ισορροπημένων οικονομικών σχέσεων είναι 

εφικτή μόνο στη βάση μιας αμοιβαία επωφελούς 

συνεργασίας. Στη βάση αυτού του δόγματος, 

οι αντιπρόσωποι μας ανά την υφήλιο, δεν στο-

χεύουν μόνο στην αναζήτηση ευκαιριών για τις 

ουγγρικές επιχειρήσεις, αλλά και στην παροχή 

υποστήριξης σε εταιρείες που δείχνουν ενδια-

φέρον για επέκταση στην Ουγγαρία.

Πρόσφατα αποκτήσατε εκπροσώπηση 
στην Ελλάδα και την Κύπρο. Ποιός 
είναι ο ρόλος του τοπικού γραφείου 
στην ενίσχυση των διμερών σχέσεων;

Το γραφείο αντιπροσώπευσης μας στην Αθήνα, 

είναι επιφορτισμένο με το έργο της διερεύνη-

σης των συνθηκών που θα εξασφαλίζουν τη 

διεύρυνση της εμπορικής συνεργασίας μεταξύ 

ελληνικών και ουγγρικών επιχειρήσεων. Με χαρά 

διαπιστώνουμε ότι η Ελληνική και Κυπριακή 

οικονομία παρουσιάζουν προοπτικές ανάκαμψης 

και στόχος μας αποτελεί η ενίσχυση των διμερών 

οικονομικών σχέσεων μέσα σε αυτό το δυνητικά 

ευνοϊκό περιβάλλον.

Ποιοί τομείς προσφέρουν επιχειρημα-
τικές ευκαιρίες σε επιχειρήσεις 
των δύο χωρών;

Νομίζω ότι οι διμερείς οικονομικές σχέσεις 

μπορούν να εισέλθουν σε μια νέα φάση μέσω 

της στενής συνεργασίας σε κλάδους όπως η 

γεωργία, η βιομηχανία τροφίμων, η πληροφορική 

και οι επικοινωνίες, οι τεχνολογίες των «smart 

cities» , διαχείρισης υδάτινων πόρων, κ.α.  Καθώς 

η Ουγγαρία κατατάσσεται μεταξύ των κορυφαί-

ων χωρών παγκοσμίως στο γεωργικό τομέα, 

μπορούμε να προσφέρουμε προϊόντα υψηλής 

ποιότητας, ανταγωνιστικές τεχνολογίες, εφαρ-

μοσμένες υπηρεσίες πληροφορικής καθώς και 

λύσεις εκβιομηχάνισης με υψηλή προστιθέμενη 

αξία για την υποβοήθηση της αγροτικής παρα-

γωγής στην Ελλάδα και την Κύπρο. 

Επιπροσθέτως, μπορούμε να υποστηρίξουμε 

την επιτυχή υλοποίηση μεγάλων επενδύσεων,  

προσφέροντας σύνθετες, ολοκληρωμένες λύσεις 

τεχνολογικού εκσυγχρονισμού αστικών δομών, 

τις λεγόμενες λύσεις «Smart City». 

Ποιοί είναι οι βραχυπρόθεσμοι και μα-
κροπρόθεσμοι στόχοι για την ανάπτυξη 
των διμερών οικονομικών σχέσεων;

Το γραφείο εκπροσώπησης μας στην Αθήνα 

άρχισε να λειτουργεί πρόσφατα. Στο επερχόμενο 

διάστημα θα συνεχίσουμε να χαρτογραφούμε τους 

πιθανούς τομείς συνεργασίας στην Ελλάδα και την 

Κύπρο, και να σχεδιάζουμε τη διοργάνωση κοινών 

επαγγελματικών εκδηλώσεων, επιχειρηματικών 

φόρουμ και συναντήσεων Business-to-Business, 

στη μεγαλύτερη δυνατή έκταση και συχνότητα. 

Με αυτές τις πρακτικές στοχεύουμε να στηρίξου-

με την υλοποίηση συγκεκριμένων συνεργασιών 

μεταξύ τοπικών και ουγγρικών επιχειρήσεων.

Φυσικά, μακροπρόθεσμος στόχος μας παραμέ-

νει να υποστηρίξουμε τη διείσδυση ουγγρικών 

επιχειρήσεων στην τοπική αγορά, συμβάλλοντας 

έτσι στην ενίσχυση των διμερών οικονομικών 

σχέσεων αλλά και στην περαιτέρω οικονομική και 

κοινωνική ανάπτυξη της Ελλάδας και της Κύπρου.

“Η σφυρηλάτηση 
μακροχρόνιων, σταθερών 
και ισορροπημένων 
οικονομικών σχέσεων 
είναι εφικτή μόνο στη 
βάση μιας αμοιβαία 
επωφελούς συνεργασίας”.

Η κα Zsanett Oláh, σπούδασε οικονομικά στο Πανε-
πιστήμιο Corvinus της Βουδαπέστης.
Ξεκίνησε την καριέρα της στον ιδιωτικό τομέα. Διε-
τέλεσε διευθύνουσα σύμβουλος της Agro Tech Food 
Plc. Σήμερα είναι διευθύνουσα σύμβουλος του Εθνι-
κού Οργανισμού Εμπορίου της Ουγγαρίας (MNKH) 
και μέλος του ΔΣ της Ένωσης Νέων Επιχειρηματιών 
της χώρας.
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Οικοδομώντας συνεργασίες  
Μέσα από ένα ολοκληρωμένο φάσμα συμβουλευτικών υπηρεσιών η ALX GREECE, 
βοηθά στην ανάπτυξη διεπιχειρησιακών και επενδυτικών σχέσεων, εκπροσωπώντας 
τον Εθνικό Οργανισμό Εμπορίου της Ουγγαρίας σε Κύπρο και  Έλλαδα.  

ALX GREECE είναι εταιρεία παροχής 

ολοκληρωμένων συμβουλευτικών υπη-

ρεσιών προς επιχειρήσεις, που εκπροσω-

πεί στη χώρα μας τον Ουγγρικό Εθνικό Οργανισμό 

Εμπορίου (MNKH). Πρόκειται για τον εθνικό φο-

ρέα προώθησης καινοτόμων ουγγρικών επιχειρή-

σεων στο εξωτερικό. Μέλη του είναι ουγγρικές 

επιχειρήσεις που προσφέρουν υψηλής ποιότητας 

προϊόντα και υπηρεσίες, σε ποικίλους κλάδους 

υψηλής ανταγωνιστικότητας. Επιπροσθέτως, η 

ALX GREECE συλλέγει, αξιολογεί και προωθεί 

επενδυτικές προτάσεις σε μεγάλο φάσμα τομέων 

ενδιαφέροντος. Ενδεικτικά αναφέρονται τομείς 

όπως το real estate, ο τουρισμός, η αγροτική 

ανάπτυξη, το διεθνές εμπόριο, η βιομηχανία, 

οι νέες τεχνολογίες, οι υπηρεσίες υγείας κ.α. Η 

ALX GREECE υποστηρίζει τις επιχειρήσεις για να 

ιχνηλατήσουν νέους δρόμους ανάπτυξης, μέσα 

από ασφαλείς συνεργασίες και ποικιλόμορφες 

επενδυτικές δράσεις.  

Αξιοποιώντας τη γνώση 
και τις προσβάσεις  

Οι υπηρεσίες της ALX GREECE, έχουν ως στόχο 

να συμβάλλουν στην ανάπτυξη των διεπιχειρη-

σιακών και επενδυτικών σχέσεων των ελληνικών 

επιχειρήσεων με επιχειρήσεις στο εξωτερικό. 

Σε μια εποχή που η αποτελεσματικότητα και 

η εξωστρέφεια αποτελούν κρίσιμο παράγοντα 

για την ανάπτυξη της συνεργασίας επιχειρή-

σεων στον ευρύτερο ευρωπαϊκό χώρο, η ALX 

GREECE είναι ένας πολύτιμος συνεργάτης που 

υποστηρίζει την διερεύνηση καινοτόμων και 

ανταγωνιστικών λύσεων για τις επιχειρήσεις. Για 

το σκοπό αυτόν, αξιοποιεί τους στρατηγικούς 

τομείς της ουγγρικής οικονομίας, υποστηρίζοντας 

το διμερές εμπόριο αγαθών και υπηρεσιών, τις 

επενδυτικές δραστηριότητες και την ανταλλαγή 

τεχνογνωσίας μεταξύ των δύο χωρών. 

H ALX GREECE έχει καθορίσει ως αποστολή της, 

την προσφορά πολύπλευρης αρωγής στις επιχει-

ρήσεις που ενδιαφέρονται να επενδύσουν στην 

ανάπτυξη της εξωστρέφειάς τους, ενισχύοντας 

την ανταγωνιστικότητά τους στην αγορά. Βασική 

προτεραιότητά της αποτελούν οι επιχειρήσεις 

που είναι έτοιμες να δραστηριοποιηθούν με τα 

προϊόντα και τις υπηρεσίες τους πέρα από τα 

εθνικά όρια. Σε αυτή την κατεύθυνση, δίνεται 

έμφαση στην ενδυνάμωση των διμερών εμπο-

ρικών και επενδυτικών ενεργειών, προκειμένου 

να επιτευχθούν ισχυροί επιχειρηματικοί δεσμοί 

μεταξύ των συνεργατών και οφέλη από τα οι-

κονομικά χαρακτηριστικά διαφορετικών αγορών.  

Οι υπηρεσίες της ALX 
σε Ελλάδα και Κύπρο  

Αναζήτηση εταίρων – συνεργατών: Αξιοποι-

ώντας την πρόσβαση σε ενημερωμένες τράπε-

ζες γνώσεων (knowledge banks), με στοιχεία 

για χιλιάδες ουγγρικές επιχειρήσεις, η εταιρεία 

συστήνει δυνητικούς επιχειρηματικούς εταίρους 

ή συνεργάτες, σε ποικίλους τομείς προϊόντων 

και υπηρεσιών.  

Στοχευμένες συναντήσεις για επιχειρηματίες: 

Υλοποίηση άμεσης επαφής μεταξύ ελληνικών 

και ουγγρικών επιχειρήσεων, με στοχευμένες 

ενέργειες όπως: η διοργάνωση συναντήσεων 

και συσκέψεων, η ανταλλαγή επιχειρηματικών 

επισκέψεων, η φροντίδα συμμετοχής σε εκθέσεις 

ή συνέδρια και άλλες δράσεις επιχειρηματικού 

ενδιαφέροντος.  

Ολοκληρωμένη διαχείριση εμπορικών διαδι-

κασιών: Η ALX GREECE μπορεί να διαχειριστεί όλα 

τα στάδια σχεδιασμού και υλοποίησης εμπορικών 

διαδικασιών.  

Συμβουλευτική επί του θεσμικού πλαισίου: 

Έχοντας λεπτομερή γνώση του θεσμικό πλαισίου 

που διέπει τις διαδικασίες εμπορικών συναλλα-

γών, τόσο σε διακρατικό όσο και σε Κοινοτικό 

επίπεδο, η ALX GREECE προφυλάσσει τους συ-

νεργάτες της από ενδεχόμενα εμπόδια και τους 

βοηθά στην διερεύνηση ευνοϊκών συνθηκών 

ανάπτυξης.  

Συμβουλευτική επενδύσεων, σχεδιασμού και 

ανάπτυξης: Οι επενδύσεις αποτελούν σημείο 

αναφοράς για την ενίσχυση της ανταγωνιστι-

κότητας, της ανάπτυξης και της επέκτασης των 

επιχειρήσεων. Η ALX GREECE αξιοποιώντας την 

τεχνογνωσία και την εμπειρία των συνεργατών 

της, παρέχει συμβουλευτικές υπηρεσίες υπο-

στήριξης επιχειρηματικών και ιδιωτικών έργων 

(εξαγορές, joint ventures, χρηματοδότηση, 

διαχείριση επενδυτικών σχεδίων, προτάσεις 

σκοπιμότητας και επενδυτικών ευκαιριών, κ.λπ.), 

σε στρατηγικούς τομείς ενδιαφέροντος όπως το 

real estate, ο τουρισμός, η αγροτική ανάπτυξη, 

η βιομηχανία, κ.α., στην Ουγγαρία, την Κυπρο, 

την Ελλάδα και την ευρύτερη περιοχή.  

Έμφαση σε κλάδους με 
ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα 

Μερικοί από τους βασικούς τομείς ενδιαφέ-

ροντος για τους οποίους η ALX GREECE, δια-

θέτει οργανωμένη βάση στοιχείων και υλικού 

συμβουλευτικών υπηρεσιών είναι οι ακόλουθοι: 

• Αγροτικά προϊόντα & τεχνολογίες 

• Τρόφιμα & ποτά 

• Ιατροφαρμακευτικός τομέας 

• Πληροφορική & επικοινωνίες (ICT) 

• Εφαρμογές «Smart City» 

• Διαχείριση υδάτινων πόρων 

• Διαχείριση αποβλήτων κ.α.  

Περισσότερες πληροφορίες για την εταιρεία και 
για την Ουγγαρία γενικότερα, οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να βρουν ιστοσελίδα www.alx.com.gr, 
αποστέλλοντας e-mail στο info@alx.com.gr 

Άποψη της περιοχής και του κτηρίου γραφείων της ALX στη Βουδαπέστη. 
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Ο τουρισμός σημαντικό κεφάλαιο 
ανάπτυξης για την Ουγγαρία 
Η Ουγγαρία σύμφωνα με την έκθεση της Παγκόσμιας Οργάνωσης Τουρισμού (ΠΟΤ) 
αποτελεί προορισμό, με ισχυρή τουριστική αύξηση. 

ουγγρική οικονομία αναπτύσσεται πολυδι-

άστατα, αξιοποιώντας όλους τους τομείς 

οι οποίοι μπορούν να συνεισφέρουν στο 

συνολικό ΑΕΠ. Ο τουρισμός της χώρας αποτελεί 

έναν από τους πιο βασικούς κλάδους ανάπτυξης, 

συνεισφέροντας εποικοδομητικά στην οικονο-

μική ανάπτυξη. 

Τα επίσημα στοιχεία, δείχνουν ότι η Ουγγαρία 

ήταν η χώρα με το ταχύτερο ρυθμό τουριστικής 

ανάπτυξης μεταξύ των χωρών της Ευρώπης, 

ενώ από τα στοιχεία για το 2015 φαίνεται πως 

η τουριστική ανάπτυξη της Ουγγαρίας ήταν πε-

νταπλάσια από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο. 

Οι αριθμοί δείχνουν τη σημαντική πρόοδο τόσο 

του εισερχόμενου όσο και του εξερχόμενου 

τουρισμού, γεγονός που οφείλεται τόσο στην 

ανάπτυξη καινοτόμων μορφών τουρισμού, όσο 

σε παράγοντες εκσυγχρονισμού της τουριστικής 

υποστήριξης.

Σημεία αναφοράς 
της τουριστικής ανάπτυξης

Ο βασικότερος όμως μοχλός της τουριστικής 

ανάπτυξης δείχνει να είναι το ίδιο το κράτος, 

που την ενθαρρύνει αλλά και αξιοποιεί τους 

οικονομικούς πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Η Ουγγαρία παραμένει ένας προσιτός και συναρ-

παστικός προορισμός για να επισκεφθεί κανείς. 

Νέες επενδύσεις αυξάνουν και βελτιώνουν τα 

καταλύματα, ενώ δίνονται κίνητρα για τη στήριξη 

του επαγγελματικού τουρισμού.

Επιπλέον, στη χώρα υπάρχουν πολυάριθμα 

αξιοθέατα, χαρακτηρισμένα ως μνημεία παγκό-

σμιας πολιτιστικής κληρονομιάς από την UNESCO, 

καθιστώντας την Ουγγαρία ως έναν από τους 

πιο δημοφιλείς τουριστικούς προορισμούς στην 

Ευρώπη, με την πρωτεύουσα της Βουδαπέστη, 

να θεωρείται ως μια από τις ωραιότερες πόλεις 

της Ευρώπης. 

Η μεγάλη ποικιλία των αξιοθέατων της Ουγγα-

ρίας, σε συνδυασμό με τις γεωλογικές της   ιδι-

αιτερότητες, έχει ως αποτέλεσμα την ανάπτυξη 

πολλών εναλλακτικών μορφών τουρισμού, όπως 

ο ιαματικός τουρισμός, με τη χώρα να διαθέτει 

αναρίθμητες δηλωμένες ιαματικές πηγές και 

λουτρά στην επικράτειά της. 

Σημαντικός ο ρόλος 
της κουλτούρας της χώρας

Ο ουγγρικός λαός, διαθέτει μεγάλη ιστορική 

παρουσία και σημαντικό παρελθόν, έχοντας να 

επιδείξει αρκετά κατάλοιπα από τις ένδοξες 

εποχές της Αυστροουγγρικής αυτοκρατορίας, 

αλλά και παλαιότερα ιστορικά μνημεία.

Αλλά ακόμη και κάποιες πιο σύγχρονες μορ-

φές πολιτισμού έχουν να επιδείξουν σημαντικά 

δείγματα γραφής στην Ουγγαρία, με τη μουσι-

χώρους τέχνης και άλλα αξιοθέατα, αποτελούν 

πολύ ελκυστική διαφήμιση, αλλά και «σχολείο 

κουλτούρας» για τους επισκέπτες, ενώ παράλ-

ληλα συνδράμουν στην στήριξη του πολιτισμού 

της χώρας.  

κή, τον κινηματογράφο αλλά και τις θεατρικές 

παραστάσεις, τον κλασσικό και σύγχρονο χορό 

αλλά και την κλασσική μουσική να είναι ιδιαί-

τερα δημοφιλείς στη χώρα. Η ακολουθούμενη 

πολιτική χαμηλών τιμών εισιτηρίων, για μουσεία, 

Tο κάστρο της Βούδας, χτισμένο το 1265, σήμερα στεγάζει το Μουσείο Ιστορίας της Βουδαπέστης 
και την Εθνική Πινακοθήκη της Ουγγαρίας.

Η Βουδαπέστη με μια ματιά
Η πρωτεύουσα της Ουγγαρίας είναι ένας από 

τους ομορφότερους προορισμούς στην Ευρώπη. 

Μια ζωηρή πόλη και μια ζωντανή διαφήμιση για 

τον ουγγρικό τουρισμό.

Η Βουδαπέστη είναι η πρωτεύουσα της Ουγγαρί-

ας και το κύριο πολιτιστικό, εμπορικό, βιομηχανικό 

και μεταφορικό κέντρο της χώρας. Με σχεδόν 

δύο εκατομμύρια κατοίκους, η Βουδαπέστη είναι 

η μεγαλύτερη και η πιο πυκνοκατοικημένη πόλη 

στη χώρα με το ήμισυ του ΑΕΠ να παράγεται εκεί. 

Η ίδια η πόλη εκτείνεται εκατέρωθεν των όχθε-

ων του Δούναβη, που την χωρίζει σε δύο μέρη: 

στη Βούδα, η οποία κυριαρχείται από λόφους και 

πλαγιές και στην Πέστη. 

Χαρακτηρίζεται από ποικιλόμορφια, με σημάδια 

διαφόρων ιστορικών εποχών από το μεσαίωνα 

και την τουρκική επιρροή, έως την εποχή του 

μπαρόκ και την ένδοξη εποχή της Αυστροουγ-

γαρίας στον 19ο και 20ο αιώνα. 

Είναι πλούσια σε ιστορικά μνημεία και αρχι-

τεκτονικούς θησαυρούς, όπως το κοινοβούλιο, 

η όπερα, η βασιλική του Szent István και το 

κάστρο της Βούδας. Εκτός αυτών υπάρχουν 

ακόμη, περισσότερα από 200 μουσεία, 40 θέ-

ατρα, φεστιβάλ ετήσιας διάρκειας, ιαματικές 

πηγές και spa.

To κοινοβούλιο της Ουγγαρίας, ένα εντυπωσιακό οικοδόμημα περίπου 110 ετών, 
είναι το τρίτο μεγαλύτερο κοινοβουλευτικό κτήριο στον κόσμο.
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Στην Κύπρο η προσωρινή έκθεση επιλεγμένων 
έργων του μεγαλύτερου κατασκευαστή πορσελάνης 
παγκοσμίως.

α μάτια μπορεί να λάμπουν όταν βλέπουν 

ένα θαύμα. Ένας άνθρωπος μπορεί να 

λάμψει κατά την επίτευξη του επιθυ-

μητού στόχου. Επιπλέον, ένα ευγενές υλικό, 

ένας εύθραστος θησαυρός μπορεί να λάμψει 

σε ένα όμορφο τραπέζι: η πορσελάνη. Ειδικά 

όταν προέρχεται από το μεγαλύτερο εργοστά-

σιο πορσελάνης του κόσμου που φέρει ένα 

χειροποίητο μέχρι σήμερα μοτίβο, τη διατήρηση 

της παράδοσης από τη Herend. Αυτό είναι η 

πορσελάνη Herend!

Περισσότερα από 1000 χιλιόμετρα μακριά, 

στην Ουγγαρία, κοντά στη Μπαλατόν, τη μεγα-

λύτερη λίμνη της Κεντρικής Ευρώπης, υπάρχει 

η μικρή πόλη, Herend, όπου δημιουργούνται οι 

πιο όμορφες πορσελάνες του κόσμου εδώ και 

190 χρόνια. Η Herend σήμερα είναι συνώνυμο 

της δεξιοτεχνία, της καλλιτεχνικής αίσθησης 

και τελειότητας, της παγκόσμιας παράδοσης 

και καινοτομίας. 

Τον 19ο αιώνα, η ιδιοκτησία πορσελάνης ήταν 

προνόμιο της αριστοκρατίας. Απομιμήσεις της 

προσεκτικά φυλαγμένης πορσελάνης, η οποία 

είχε φτάσει μέσω του δρόμου του μεταξιού, δημι-

ούργησε επιδέξια ο Mór Fischer, τότε ιδιοκτήτης 

της επιχείρησης Herend. Το μικρό εργαστήριο, 

που ιδρύθηκε το 1826 από τον Vince Stingl, 

άκμασε υπό την ηγεσία του. Ο Lajos Kossuth, 

διοικητής-Πρόεδρος της Ουγγαρίας, εκτιμούσε 

ιδιαίτερα τα έργα της Herend και  ήδη από το 

1842 η διεθνής επιτυχία δεν ήταν πολύ μακριά. 

Η Βασίλισσα Βικτώρια γοητεύθηκε τόσο από την 

παιχνιδιάρικη διακόσμηση με τις υπέροχες παιώ-

νιες και πεταλούδες που ζήτησε την κατασκευή 

Τ
ενός πλήρους συνόλου με την ίδια διακόσμηση.

Το γεγονός μνημονεύεται ακόμη και σήμερα: 

το πιο διάσημο σχέδιο της Herend ονομάζεται 

Βικτώρια. Από τότε, η τέχνη της Herend  θαυ-

μάζεται και εκτιμάται από αυτοκράτορες και 

βασιλιάδες, που δηλώνουν τον σεβασμό τους 

στη μαγεία αυτής της αμίμητης και υπέροχης 

τέχνης. Από την πρώτη ύλη μέχρι τελευταίας πι-

νελιάς, οι δημιουργίες και η διακόσμηση Herend 

είναι μια εξαιρετική γιορτή της τέχνης δημιουρ-

γικών ανθρώπων. Με 190 χρόνια ιστορίας, το 

εργοστάσιο είναι σε θέση να δημιουργήσει ένα 

συνδυασμό σχεδόν 16.000 σχημάτων και 4.000 

σχεδίων. Είναι βέβαιο πως η ποικιλία των έργων 

τέχνης πορσελάνης είναι εξαιρετικά ευρεία και 

οι δυνατότητες σχεδόν απεριόριστες, ενώ σε 

συνδυασμό με τις αναγνωρίσεις, την εξέχουσα 

πελατεία, το σεβασμό, την παράδοση και τη 

γκάμα προϊόντων δημιουργούν το μεγαλείο 

της Herend.

Ακόμη περισσότερο, το εργοστάσιο έχει δε-

σμευτεί να δημιουργήσει και να διατηρήσει τις 

αξίες και να τις μεταβιβάσει στις νεότερες γενιές. 

Στο πλαίσιο της πολιτιστικής αποστολής της, 

παρουσιάζει μια εθνική αξία η οποία ενσαρκώ-

νεται από την πορσελάνη Herend στην Ουγγαρία 

και σε όλο τον κόσμο. Η επωνυμία Herend είναι 

σήμα κατατεθέν της άριστης ποιότητας, της 

τιμής, της πολυτέλειας και της κομψότητας. 

Το εργοστάσιο πορσελάνης Herend είναι μέρος 

της πολιτιστικής κληρονομιάς της Ουγγαρίας 

από το 2001. Σύμφωνα με έρευνα του 2006, το 

Luxury Institute, της Νέας Υόρκης 2006 θεωρεί 

τη Herend την κορυφαία επωνυμία πορσελάνης 

στην αγορά των ΗΠΑ. Το 2011, η Γαλλική Ένωση 

Βιομηχανίας Πολυτελείας εξέλεξε τη Herend ως 

νέο μέλος. Το 2013, η πορσελάνη Herend συ-

μπεριλήφθηκε στη λίστα των εθνικών θησαυρών 

των Hungaricums, στην Ουγγαρία. Οι εθνικές  

και διεθνείς αναγνωρίσεις επιβεβαιώνουν τη 

στρατηγική μάρκετινγκ της επωνυμίας Herend 

τα τελευταία χρόνια.

Η Herend έχει ένα σαφώς καθορισμένο πλαί-

σιο λειτουργίας: τη διατήρηση παραδόσεων, 

προτιμώντας πάντα χειροποίητη πορσελάνη και 

τη συνεχή καινοτομία. 

Στο πλαίσιο της πολιτιστικής αποστολής της 

Ουγγαρίας οργανώνονται πολιτιστικές εκθέσεις 

της πορσελάνης Herend, όχι μόνο στην Ουγγαρία, 

αλλά και πέρα από τα σύνορα: από το Κρεμλίνο 

στο Τσάρσκογιε Σελό της Αγίας Πετρούπολης, στο 

Μουσείο της πόλης Fukuyama στην Ιαπωνία, στο 

Μουσείο Ariana της Γενεύης, στο Μουσείο πορσε-

λάνης Hohenberg στην Γερμανία, στη Subotica, 

στη Βιέννη, στην Κλουζ-Ναπόκα, στην Ιταλία, στα 

Σλοβάκικα κάστρα (Betliar Bojnice) και το Εθνικό 

Μουσείο της Μπρατισλάβα, ενώ εμφανίζονται για 

πρώτη φορά στο Κισινάου, πρωτεύουσα της Μολ-

δαβίας. Διατίθεται μια τεράστια και αποκλειστική 

εκθεσιακή ποικιλία. Πρόσφατα, διοργανώθηκε 

μια ολοκληρωμένη έκθεση σε λίγα μόνο μέρη, 

με ειδικές επιλογές περιορισμένων εκθεμάτων, 

συμπεριλαμβανομένων ιστορικών αντικειμένων 

και κομμάτια bravura. Αυτό είναι μεγαλείο! Σύ-

ντομα, πρόκειται να παρουσιαστούν οι αξίες 

της Herend στην πρωτεύουσα της Μολδαβίας 

για αρκετούς μήνες!

Αυτό το μεγαλείο είναι αιώνιο! Πρόσφατα, με 

αφορμή την 190η επέτειό της, μια πινακίδα που 

περιλαμβάνει δύο στοιχεία τοποθετήθηκε στην 

είσοδο το εργοστασίου: ο πρώτος αριθμός είναι 

το έτος ίδρυσής της, το 1826, που ακολουθείται 

από ένα βέλος που δείχνει στο άπειρο. Αυτό συμ-

βολίζει το γεγονός ότι οι άνθρωποι της Herend 

είναι πεπεισμένοι πως καθήκον τους προς το 

εργοστάσιο είναι να διατηρήσουν την κληρονομιά 

της και να την περάσουν στους διαδόχους τους, 

μεγαλύτερη απ’ όση την παραλέβαν από τους 

προκατόχους τους. Σας προσκαλούν να γνωρίσετε 

το μεγαλείο και την υπέροχη πορσελάνη Herend!

HEREND: Το μεγαλείο 
της πορσελάνης



Σημαντικός ο οργανωτικός ρόλος 
του ουγγρικού επιμελητηρίου
Η συνεχής οικονομική ανάπτυξη της Ουγγαρίας, περιλαμβάνει πρωταγωνιστές 
που διαδραματίσουν ουσιαστικό οργανωτικό ρόλο στη διαχείριση των διεθνών 
επενδύσεων.

ουγγρική πολιτεία έχει θεσπίσει ποικίλα 

κίνητρα για να προσελκύσει επενδύσεις 

από οικονομικούς παράγοντες, τόσο από 

το εσωτερικό της χώρας, όσο και από τις διε-

θνείς αγορές. 

Τα κίνητρα αυτά, σε συνδυασμό με τα κονδύ-

λια στήριξης της Ευρωπαϊκής Ένωσης, δίνουν 

σημαντική ώθηση στην ανάπτυξη της ουγγρικής 

οικονομίας. Ένας από τους βασικούς πρωταγω-

νιστές στον αγώνα της ανάπτυξης, είναι και το 

Ουγγρικό Επιμελητήριο Εμπορίου και Βιομηχα-

νίας (HCCI). Ο φορέας, έχει την αρμοδιότητα 

να διαχειρίζεται τόσο στο εσωτερικό όσο και 

σε ευρωπαϊκό επίπεδο τις ευκαιρίες ανάπτυξης 

και συνεργασίας με  άλλους εταίρους, αξιοποι-

ώντας τη μεγάλη εμπειρία που έχει αποκτηθεί 

μέσα από την πολυετή λειτουργία του. Αξίζει 

να σημειωθεί ότι τα Εμπορικά και Βιομηχανικά 

Επιμελητήρια της Ουγγαρίας έχουν μια μακρά 

ιστορία, που υπερβαίνει τα 150 έτη.

Επί του παρόντος, το Ουγγρικό Επιμελητήριο 

Εμπορίου και Βιομηχανίας (HCCI) λειτουργεί ως 

ένας οργανισμός “ομπρέλα”, ο οποίος συντονίζει 

τις δραστηριότητες 23 περιφερειακών επιμελη-

τηρίων σε εθνικό και διεθνές επίπεδο.

Βασίζεται στην εθελοντική συμμετοχή περισ-

σότερων από 20 χιλιάδων επιχειρήσεων – μελών 

από τους κλάδους εμπορίου, βιομηχανίας, βιο-

τεχνίας και παροχής υπηρεσιών. Στους κόλπους 

του εκπροσωπούνται τόσο οι επιχειρήσεις όσο 

και οι αυτοαπασχολούμενοι επαγγελματίες.

Οι αρμοδιότητες του 
ουγγρικού επιμελητηρίου 

Οι κύριες αρμοδιότητες του Κεντρικού Επι-

μελητηρίου της Ουγγαρίας περιλαμβάνουν την 

προώθηση της ανάπτυξης της οικονομίας, την 

προώθηση των δίκαιων πρακτικών στην αγορά 

και την εκπροσώπηση των κοινών συμφερόντων 

όσων εμπλέκονται στις εν λόγω επιχειρηματι-

κές δραστηριότητες. Οι δραστηριότητες αυτές 

αποσκοπούν στην ενίσχυση της ουγγρικής επι-

χειρηματικής κοινότητας, κυρίως στον τομέα 

των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων, καθώς 

και στην αύξηση της ανταγωνιστικότητάς τους 

τόσο στις εγχώριες όσο και τις διεθνείς αγορές. 

Η εισαγωγή της υποχρεωτικής καταγραφής 

των επιχειρήσεων στο Επιμελητήριο το 2012, 

έδωσε την ευκαιρία στο φορέα να δημιουργήσει 

μια ενημερωμένη βάση δεδομένων με στοιχεία 

για περίπου 600.000 επιχειρηματικές οντότητες. 

Η συντήρηση της αυτής της πηγής πληροφο-

ριών, συνέβαλε ουσιαστικά στη βελτίωση της 

διαφάνειας της οικονομίας, αφού η συντριπτική 

πλειοψηφία των επιχειρήσεων είναι πλέον κα-

ταγεγραμμένη με πλήρη στοιχεία.

Η

O Dr. Laszlό Parragh, πρόεδρος του 
ουγγρικού εμπορικού και βιομηχανι-
κού επιμελητηρίου. 

Το HCCI σε αριθμούς:
• Τα πρώτα επιμελητήρια δημιουργήθηκαν 

με Βασιλικό Διάταγμα το 1850. Οι ενέργειες 

του επιμελητηρίου κατέστησαν το 1994 το 

HCCI ως φορέα δημοσίου δικαίου. 

• Η εγγραφή για τις εμπορικές και βιομηχα-

νικές επιχειρήσεις είναι υποχρεωτική, με τις 

εγγεγραμμένες επιχειρήσεις να ξεπερνούν 

τις 600.000 αυτή τη στιγμή. 

• Οι δραστηριότητες 23 πε-

ριφερειακών επιμελητηρίων 

συντονίζονται από το HCCI.

• Αντιπροσωπεύει όλες τις 

κατηγορίες επιχειρήσεων 

ενώ προστατεύει τα συμφέ-

ροντα των επιχειρηματικών 

παραγόντων.

παραγωγής και αγοράς. 

Η στρατηγική του επιμελητηρίου σχετικά με 

το εξωτερικό εμπόριο, ακολουθεί τη βασική 

εθνική πολιτική ανάπτυξης που συνοψίζεται σε 

δύο βασικές κατευθύνσεις: «άνοιγμα προς την 

Ανατολή” και “άνοιγμα προς στο Νότο”. Η στρα-

τηγική αυτή υλοποιείται σε στενή συνεργασία 

με το Υπουργείο Εξωτερικών και Εμπορίου και 

άλλων φορέων, όπως ο Εθνικός Οργανισμός 

Εμπορίου, ο Οργανισμός Προώθησης Ουγγρικών 

Επενδύσεων (HIPA), καθώς και η Ενοποιημένη 

Τράπεζα Εισαγωγών-Εξαγωγών και η Υπηρεσία 

Ασφάλισης Πιστώσεων (EXIM).

Προσφορά και δραστηριότητες
Μεταξύ των διεθνών δραστηριοτήτων του Επι-

μελητηρίου περιλαμβάνονται οι διμερείς επι-

τροπές (διοικούμενες από το Επιμελητήριο), τα 

συμβούλια επιχειρήσεων, οι υπηρεσίες δικτύωσης, 

η πληροφόρηση και οι υπηρεσίες προώθησης 

των επιχειρήσεων σε εταιρείες που ενδιαφέρο-

νται συνεργασίες από συγκεκριμένη χώρα ή από 

συγκεκριμένη περιοχή. 

Για να βοηθήσει τους Ούγγρους επιχειρηματίες 

στην εξερεύνηση νέων ευκαιριών συνεργασίας, 

το Επιμελητήριο διοργανώνει επιχειρηματικά φό-

ρουμ, διεπιχειρησιακές συναντήσεις και εμπορικές 

αποστολές. Παρέχει επίσης εκτενή πληροφόρηση 

και συμβουλευτικές υπηρεσίες. Η online υπηρεσία 

του που ξεκίνησε πριν από δυο χρόνια και δίνει 

πρόσβαση σε δυνητικές αγορές του εξωτερικού, 

είναι μια από τις πιο ολοκληρωμένες online βάσεις 

δεδομένων με ελεύθερη πρόσβαση, για κάθε 

ξένη εταιρεία που ενδιαφέρεται για συγκεκριμένα 

προϊόντα ή αξιόπιστες υπηρεσίες από Ούγγρους 

παραγωγούς προϊόντων και παρόχους υπηρεσιών.

• Αποτελεί το μεγαλύτερο επιχειρημα-

τικό σύνδεσμο, με 20.000 επιχειρήσεις- 

μέλη.

• Διαδραματίζει ειδικό συντονιστικό ρό-

λο μεταξύ της κρατικής επαγγελματικής 

κατάρτισης, την εγγραφή εργολάβων 

κτιρίων, τους συμβούλους κ.α. 
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Εκτός όμως από τις παραδοσιακές αρμοδιό-

τητές του, το Κεντρικό Επιμελητήριο έχει θέσει 

ως στόχο του ένα συνολικό φάσμα ενεργειών 

που θα βελτιώσουν την ανταγωνιστικότητα των 

μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων, τόσο σε ευρω-

παϊκό όσο και σε παγκόσμιο επίπεδο, με τελικό 

στόχο την αύξηση των εξαγωγών. Είναι άλλωστε 

ζωτικής σημασίας η ανάπτυξη των εξαγωγών 

για την οικονομία μιας χώρας και αναπόφευκτο 

βήμα μετά από αυτό της άνθησης της εγχώριας 



Σε τροχιά ανάπτυξης οι εμπορικές 
σχέσεις Κύπρου-Ουγγαρίας

κτός από τις εξαιρετικές πολιτικές 

σχέσεις ανάμεσα στην Κύπρο και την 

Ουγγαρία, ρίχνοντας μία ματιά στα εμπορι-

κά στοιχεία, μπορεί κανείς να δει ότι εξακολουθεί 

να υπάρχει μεγάλο δυναμικό στην ανάπτυξη του 

διμερούς εμπορίου και των επενδύσεων μεταξύ 

των δύο χωρών.

Η συνεργασία με αριθμούς
Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία, η Κύπρος 

είναι ο νούμερο 64 εμπορικός εταίρος της Ουγ-

γαρίας, που σημαίνει ότι το κοινόχρηστο μερίδιο 

του συνολικού εξωτερικού εμπορίου δεν είναι 

ιδιαίτερα υψηλό. Ο όγκος του εμπορίου μεταξύ 

των δύο χωρών για το 2016 ήταν 83 εκατομ-

μύρια ευρώ. Οι τρεις κυριότερες εξαγωγικές 

κατηγορίες προϊόντων της Ουγγαρίας είναι τα 

οδικά οχήματα (που αντιπροσωπεύουν το 17% 

των εξαγωγών), τα δημητριακά/ προϊόντα δημη-

τριακών και ο τηλεπικοινωνιακός εξοπλισμός. Οι 

κύριες εισαγωγές από την Κύπρο είναι τρόφιμα 

(45%), φάρμακα και φαρμακευτικά προϊόντα. 

Οι Ουγγρικές εξαγωγές πέρσι μειώθηκαν σε 35 

εκατομμύρια ευρώ ενώ οι κυπριακές εξαγωγές 

αυξήθηκαν σε 48 εκατομμύρια ευρώ (κατά 38%). 

Κατά το πρώτο τρίμηνο του 2017, ωστόσο, οι 

Ουγγρικές εξαγωγές αυξήθηκαν κατά 14%, σε 

σύγκριση με την ίδια περίοδο του προηγούμενου 

έτους. Αξίζει να σημειωθεί ότι η ουγγρική εται-

ρεία εξαγωγών-εισαγωγών Bank Plc (Eximbank) 

έχει επί του παρόντος όριο 255 εκατ. ευρώ για 

την Κύπρο.

Η Κύπρος είναι ο 16ος  μεγαλύτερος επεν-

δυτής στην Ουγγαρία, με την κυπριακή FDI  να 

φτάνει τα 759 εκατομμύρια ευρώ στο τέλος του 

2014. Υπάρχουν περίπου εκατό κυπριακές εται-

Ε
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ρείες παρούσες στην Ουγγαρία που απασχολούν 

σχεδόν χίλια άτομα.  Ο τουρισμός παίζει βέβαια 

σημαντικό ρόλο στις διμερείς σχέσεις: το 2015 

11.210 Ούγγροι, ενώ το 2016 14.335 Ούγγροι 

επέλεξαν την Κύπρο ως ταξιδιωτικό προορισμό. 

Την ίδια στιγμή, 11.172 Κύπριοι ταξίδεψαν στην 

Ουγγαρία το 2016. Εάν προκύψει μια ενδιαφέρου-

σα επιχειρηματική ευκαιρία, είναι σημαντικό να 

σημειωθεί ότι η ουγγρική Wizz Air έχει πτήσεις 

εβδομαδιαία τρεις φορές και πέντε φορές το 

καλοκαίρι μεταξύ Βουδαπέστης και Λάρνακας.

Ύπαρξη μεγάλου δυναμικού στην ανάπτυξη του διμερούς 
εμπορίου και των επενδύσεων μεταξύ των δύο χωρών.

Η Ουγγρική οικονομία 
σε ανοδική πορεία 

Η αντίληψη της αγοράς και των οργανισμών 

αξιολόγησης πιστοληπτικής ικανότητας εξακο-

λουθεί να είναι πολύ θετική για την οικονομική 

απόδοση της Ουγγαρίας, τόσο όσον αφορά τα 

τελευταία χρόνια όσο και τη μελλοντική προο-

πτική. Η αξιολόγηση του βαθμού επενδύσεων 

του δημόσιου χρέους της Ουγγαρίας έχει απο-

κατασταθεί και από τους τρεις μεγάλους οργανι-

σμούς πιστοληπτικής ικανότητας το 2016 και από 

τότε τα μακροοικονομικά στοιχεία βελτιώνονται 

συνεχώς. Κατά το πρώτο τρίμηνο του 2017, η 

οικονομία επέδειξε 4,2 % αύξηση, το μεγαλύ-

τερο ποσοστό ανάπτυξης μέσα σε τρία χρόνια 

και διπλάσιο του μέσου όρου της ΕΕ. Ο ρυθμός 

επέκτασης αναμένεται να είναι περίπου 4% τα 

επόμενα χρόνια, ενώ ταυτόχρονα η αναλογία 

χρέους προς το ΑΕΠ μειώνεται συνεχώς. Πίσω 

από τους αριθμούς της ανάπτυξης βρίσκονται 

αρκετοί πολύ θετικοί οικονομικοί παράγοντες. Να 

αναφέρουμε δύο σημαντικούς: κατά το πρώτο 

τρίμηνο του 2017 οι επενδύσεις αυξήθηκαν κατά 

περισσότερο από 34%, το μεγαλύτερο ποσοστό 

ανάπτυξης που έχει καταχωρηθεί ποτέ. Στους 

πρώτους πέντε μήνες του έτους, ο βιομηχανικός 

τομέας παρουσίασε 5,7% αύξηση της παραγωγής 

(από την αρχή του 2014, αυξήθηκε κατά 17,2%). 

Το έλλειμμα προϋπολογισμού παραμένει συνε-

χώς κάτω από το όριο του 3%, με 2,3 % το 2017 

και 2,4% το 2018. Όλα αυτά σε συνδυασμό με 

φθίνοντα ποσοστά ανεργίας: 4.1 το 2017 και 

3,9 % το 2018.

Κατά το πρώτο τρίμηνο 
του 2017, η ουγγρική 
οικονομία επέδειξε 
4,2 % αύξηση, το 
μεγαλύτερο ποσοστό 
ανάπτυξης μέσα 
σε τρία χρόνια και 
διπλάσιο του μέσου 
όρου της ΕΕ. 




